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VEZETÉS, IRÁNYÍTÁS 

A kirendeltségen a vezetői beosztások tekintetében változás nem történt. A vezetés személyi 
feltételei rendben vannak, mindenkinek megvan a beosztásához előirt végzettség. A kirendeltség 
teljes személyi állománya rendelkezik hatályos szabályzók szerinti munkaköri leírással. A 
kirendeltség működésére, irányítására vonatkozó jogszabályok és belső szabályzók rendelkezésre 

állnak.  A Kirendeltség maradéktalanul végrehajtotta az alaprendeltetéséből fakadó, illetve a 2023. 
évi munka- és ellenőrzési tervében meghatározott feladatait.  
A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Igazgatóság által lefolytatott irányítószervi ellenőrzés 
befejeződött, a megfelelő dokumentumokat az ellenőrzéssel kapcsolatban megküldtük a felettes 
szervnek. 

 

Ügyintézés, kiadmányozás: 
A kiadmányozás a kirendeltség ügyrendjében van szabályozva. Kiadmányozási jogosultsággal a 
kirendeltség-vezető, távollétében az őt teljes jogkörrel helyettesítő tűzoltósági felügyelő 
rendelkezik.  

A hatósági osztályvezető, kirendeltség-vezető távolléte, vagy akadályoztatása esetén a Hatósági 
osztály által végzett eljárásokban és készített ügyiratokkal kapcsolatosan önálló kiadmányozási 
joggal rendelkezik. 

A hatósági osztályvezető, az iparbiztonsági felügyelő, a kiemelt főelőadó (hatósági), főelőadó 
(hatósági), katasztrófavédelmi megbízott (HTP) a veszélyes anyagok vasúti-szállításának (RID) 

ellenőrzéskor végzett eljárásokban és azzal összefüggésben készített ügyiratokkal kapcsolatosan 
önálló kiadmányozási joggal rendelkezik.   
A szabályozókban meghatározott vezetői fórumok megtartásra kerülnek. Az értekezletekről 
emlékeztető készül melyet az érintettek elektronikusan megkapnak. 
A véleményezésre megküldött belső szabályozókat minden esetben az érintettek véleményezik. 
 

Vezetői fórumrendszer: 
A tűzoltóparancsnokok a vezetői fórumrendszer alapján napi rendszerességgel 8.00 órakor tartanak 
vezetői napi pontosítást, melynek kötelező elemei a szolgálatparancsnok jelentése a tűzoltó 
parancsnokság működési területén a legutóbbi pontosítás óta történt tűzoltó beavatkozásokról, 
katasztrófavédelmi műveletekről, a szolgálatszervezés, a készenléti tűzoltógépjárművek 
bevethetősége, a napi aktualitások vezetői áttekintése. Itt történik a tűzoltó parancsnoki 
feladatszabás, eligazítás, a napi feladatok kiadása, szétosztása. Ezt követően a KvK tartja meg 
08.30. órakor a napi pontosítását a szakterületi vezetők és a székhely szerinti parancsnokság 
parancsnokának jelenlétével. A hét első munkanapján “Heti feladatszabó értekezletet” tartunk, 
amelyre esetenként meghívjuk a parancsnok-helyetteseket, őrsparancsnokokat, KVMB-seket. Az 

értekezletet követően kerül sor az aktuális hatósági képzésre. A havi kirendeltség-vezetői értekezlet 
a vármegyei igazgatói értekezletet követően kerül megtartásra, melyről a vonatkozó szabályzó 
szerinti emlékeztető készül. 
A havi parancsnoki értekezletre ezután kerül sor mindhárom HTP-n, amelyen a 

szolgálatparancsnokok mellett a 8 órás állomány is részt vesz. A tűzoltóparancsnok tájékoztatja a 
jelenlévőket a katasztrófavédelmi kirendeltség-vezetői értekezleten elhangzottakról, ezen a fórumon 
kerülnek megbeszélésre a hosszabb távú feladatok, valamint a továbbképzések, gyakorlatok 
tapasztalatai is feldolgozásra kerülnek.  
A Kirendeltség és tűzoltó-parancsnokságok határidős jelentései, a vonatkozó intézkedéseknek és az 
eseti és egyedi határidő meghatározásnak megfelelően minden esetben teljesültek. A jelentéseket a 
rendszeresített, a tartalmi elemeknek megfelelő adatlapokon teljesítettük. Ilyen jelentések a havi 
vezetői ellenőrzésekről, az alkoholszondás ellenőrzésekről, a hatósági ellenőrzésekről, a sajtó 
megjelenésekről, a szabadság és pihenőnap kiadásáról, különlegesen kezelt káresetekről készítendő 
jelentések. A hatályos belső szabályozókkal összhangban készülnek el a kirendeltség tervei: a 
féléves munka- és ellenőrzési terv, valamint a havi naptári és ellenőrzési tervek, melyek 
készítésénél minden esetben figyelembe vesszük a helyi sajátosságokat. 



TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET 

 

Alaptevékenység: 
 

A HTP-k készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét az 

elmúlt évben is a hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte. A vonulásokkal 
kapcsolatosan keletkezett szer adatlapok, tűzeseti adatlapok, erdő- és vegetációs adatlapok 
ellenőrzését és lezárását folyamatosan végezték. 

A szolgálati csoportok irányítását végző, azok tevékenységéért közvetlenül felelős 
szolgálatparancsnokok, rajparancsnokok, szerparancsnokok az elméleti és gyakorlati feladatok 
végrehajtása, a tűzoltási és műszaki mentési tevékenység irányítása, és a szolgálatszervezési 
feladatok terén a szakmai elvárásoknak megfelelően, magas színvonalon tevékenykedtek, de 
ugyanez mondható el a beosztott tűzoltói, a gépjárművezetői, a különleges szerkezelői állomány 
munkavégzéséről, hozzáállásáról.  
 A készenléti szolgálatot ellátó állomány tűzoltási és műszaki mentési tevékenységére, a 
munkavégzés hatékonyságára, minőségére panasz, kifogás nem érkezett.  
A beavatkozásoknál általában elegendő volt az irányításhoz az alapirányítás, kevés esetben a 

csoportirányítás szervezése. Elrendelt riasztási fokozat: I-es 1721 db, II-es 4 db, III-as 17 db, IV-es 

3 db a kiemelt riasztási fokozat elrendelése 121 esetben történt. Természetesen ezek a fokozatok 
ténylegesen nem mindig valósultak meg, hiszen többször téves jelzés alkalmával rendelték el. 
A tűzoltóságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységének általános szabályai alapján a 
káresetnek megfelelően helyszínre vonult a parancsnok vagy a parancsnok-helyettes, vagy a 

kirendeltségi ügyeletes. Az eseményeket értékelve a tűzoltás irányítását átvették. Az egyéb, hatályos 

szabályzókban nem indokolt, esetekben, munkaidőben, vagy munkaidőn túl a jelzést értékelve 
vonult magasabb beosztású elöljáró a káreset helyszínére. A kölcsönös segítségnyújtás elve alapján 
a szomszédos parancsnokságok működési területére is vonultak. 
 

A Kazincbarcikai KvK alárendeltségébe tartozó HTP-ken az állomány összetétele az alábbiak 
szerint alakult 2023-ban: 

A Kazincbarcikai HTP és az Aggteleki KVŐ állományának létszáma az állománytábla szerint 88 fő. 
Ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 81 fő. Jelenleg a készenléti 
szolgálatot ellátók vonatkozásában 74-an teljesítenek szolgálatot, 1 fő felfüggesztésre került a 
szolgálatteljesítés alól, így 7 fő létszámhiányuk van. A jelenleg is zajló tűzoltó II. tanfolyamra 1 fő 
jár, szolgálatba lépése február elején várható. A leszerelések, a tartós megbetegedések, iskolázások, 
egyéb hiányzások miatt túlóra keletkezett, illetve jelentős mértékű szabadság napokat vittek át a 
2024. évre. 
KVMB-s állományunk létszáma 3 fő, feltöltöttsége 100 %. Mindhárman rendelkeznek az előírt 
iskolai, és szakmai végzettséggel.  

Az állomány egyéni védőeszközzel, védőfelszereléssel való ellátottsága biztosított. Rendelkeznek a 
biztonságos munkavégzéshez szükséges eszközökkel, felszerelésekkel.  
Az Ózdi HTP szervezési állománytábla szerinti létszáma 67 fő, a beavatkozók létszáma 63 fő. 
Egy fő beosztott tűzoltó 2020-ban, kettő kollégánk 2021-ben kérte jogviszonyának közös 
megegyezéssel történő megszüntetését, 2022-ben újabb két fő távozott a szervezettől.  
2023. 06.15-től a beosztások rendeződtek, Albert Mariann Műszaki-biztonsági tiszt beosztásba, 
Barabás Patrik pedig áthelyezésre és kinevezésre került Ózd KvMB beosztásba. 
Az üressé vált státuszok feltöltése a beavatkozók tekintetében áthelyezéssel és új felszereléssel 
megtörtént, kettő felszerelő jelenleg alapképzésben vesz részt, így a beavatkozó állomány tényleges 
létszáma 2023-ban 61 fő volt. A betöltött beosztások teljes egészében szakmai és polgári végzettség 
tekintetében a képesítési követelményeknek megfelelő, személyekkel van feltöltve. 
A Szendrői HTP és az Bódvaszilasi KVŐ állományának létszáma az aktuális állománytábla szerint 
63 fő, ebből készenléti szolgálatot ellátó 24/48 órás munkarendben dolgozó 59 fő. Jelenleg a 



készenléti szolgálatot ellátók vonatkozásában 55-en teljesítenek szolgálatot, azaz 4 fő 
létszámhiányuk van. 

A két KvŐ szakmai felügyeletét és irányítását a Szendrői illetve a Kazincbarcikai Hivatásos 
Tűzoltó-parancsnokság látja el, a felügyeleti ellenőrzéseket a Kirendeltség megfelelő 
rendszerességgel végzi, a működésük mostanra zökkenőmentes, a szolgálat ellátását a két HTP 
szervezi úgy, hogy nem csak az állománytábla szerint oda felvett, újonnan felszerelt tűzoltók 
vannak beosztva, hanem az idősebb tapasztaltabb kollégáik is. 
 

 

Tűzoltóságok vonulási adatai: 
   

    Kazincbarcika Aggtelek Ózd Szendrő Bódvaszilas 

1 Összesen 650 100 737 168 116 

2 Tűzeset 209 24 318 39 49 

3 Műszaki 
mentés 

288 66 288 101 42 

4 Téves jelzés 145 7 122 16 20 

5 Szándékosan 
megtévesztő 

3 3 9 12 5 

 

A kirendeltség alárendeltségébe tartozó szervek összes riasztása, a vonulások száma, csökkent az 
elmúlt évben a 2022-es évhez képest.  
Még mindig viszonylag sok a személyi ingatlanban történt tűzeset, és a téves jelzés, jellemzően a 
tűzjelző rendszerek miatt, de a telefonos bejelentések is számottevőek. A kéménytüzek száma 
stagnál a szénmonoxid mérgezéses események csökkentek. Összességében elmondható, hogy az 

események száma csökkent, mivel a kedvező időjárási körülmények következtében jóval kevesebb 
vegetációtűz volt a Kirendeltség területén. Egységeink sokszor részt vettek a működési területünkön 
kívüli vegetáció tüzek és viharkárok felszámolásánál, így a KAP-online rendszerből kinyerhető 
adatok, nem egyezhetnek a valós adatokkal.  
 

Képzés, gyakorlatok: 

 

Továbbra is a megújult, BM OKF Főigazgatója által kiadott kiképzési szabályzat alapján hajtottuk 
végre a továbbképzéseket, kötelezően be is építtettük az OKF Tűzoltósági Főfelügyelősége által 
meghatározott kiképzési témaköröket és rendkívüli kiképzési feladatokat. Elsődleges cél az éves 
kiképzési terv összeállításánál, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, 
veszélyforrásokat, sajátosságokat, mint például a veszélyes anyagokkal kapcsolatos beavatkozási 
feladatok, a középmagas épületekben bekövetkezett tűzesetek, a területi elhelyezkedés, földrajzi 
viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők következményei, közlekedés terén bekövetkezett 
változások. Fontos, hogy megismerjék a legújabb beavatkozási módszereket, eszközöket, valamint 
kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve területi szervek által kiadott intézkedésekkel. 
Helyismereti gyakorlatokat, szituációs begyakorló gyakorlatokat az év elején, több esetben nem 

tartottunk meg a takarékossági intézkedések miatt, de március közepétől ezek végrehajtása 
zökkenőmentes volt. 
Az elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett ismereteket megfelelően 
alkalmazták a gyakorlatok során, s ezek tapasztalatait a további munkavégzés alkalmával, 
hasznosították. A személyi állomány kiképzésének, továbbképzésének színvonala, minősége az 
értékelt időszakban megfelelt a szakmai elvárásoknak. 
 

A tűzesetek, műszaki mentések felszámolását irányító állomány elméleti és gyakorlati ismereteinek 



szinten tartása fontos, ezért minden évben képzést tartunk az új dokumentumok helyes kitöltéséről, a 
kéménytűzzel és CO szivárgással kapcsolatos adat-felvételezések, a gázvezeték átvágással 
kapcsolatos adat-felvételezések a gyakorlatban és tűzvizsgálat, témakörökben. 
Az állomány a BM OKF, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, 
valamint a Kirendeltség által szervezett továbbképzéseken, gyakorlatokon részt vett, a szükséges 
ismereteket elsajátította. A BM Katasztrófavédelmi Oktatási Központ által indított 
szaktanfolyamokra és az alapfokú gépjármű vezetéstechnikai képzésre az igényeknek megfelelően 
folyamatosan iskoláztuk be dolgozóinkat. 

Az elmúlt évben két alkalommal, a KOK által készített tematika alapján, hajtottunk végre tűzoltó 
alapképzést a három tűzoltóság újonnan felvett hivatásos állományú tagjainak.  
 

A teljes állomány részére 2023-ban a Kirendeltség alárendeltségébe tartozó HTP-ken és őrsökön: 
101 helyismereti gyakorlatot, 30 db begyakorló gyakorlatot, 18 db ellenőrző gyakorlatot tartottunk, 

és ezen felül, 3 db „külső védelmi terv” gyakorlat is végrehajtásra került. A Borsodchem LTP 

további 50 db üzemvész, 9 db szituációs begyakorló, 1 db SKET, 11 db BVT és 3 db ellenőrző és 3 
tűzoltási gyakorlatot tartott.  

 

Ellenőrzések tapasztalatai: 
A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség, az OESZ mobil ellenőrei, a szakmai 

felügyeletet ellátó B-A-Z Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a KMSZ, folyamatosan 

ellenőrizte a parancsnokságok tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét, illetve szolgálat 
ellátását. Ezen kívül kisebb hiányosságok voltak, amik közül sok visszatérő, de ezek nem 

befolyásolták a szolgálatellátást.  
A 2023-as évben márciusig kevesebb helyismereti- és egyéb gyakorlat volt, és a takarékossági 
intézkedések miatt csökkent az ellenőrzés darabszáma is. A tűzoltósági felügyelő 29 alkalommal 

ellenőrizte a HTP-k munkáját a szolgálatváltást, szolgálati csoportok szolgálat-ellátását, 
foglalkozást, ellenőrző- és begyakorló gyakorlatokat, valamint részt vett a Létesítményi Tűzoltóság 
műszaki szemléjén. 

Az ellenőrzések során tapasztaltakat minden esetben az ellenőrzési jegyzőkönyvbe dokumentáltuk, 
a feltárt kisebb hiányosságok megszüntetésére intézkedtünk, vagy felhívtuk a figyelmet azok 

megszüntetésére.  
A Tűzoltó parancsnokságok vezetői az elmúlt évben is a hatályos szabályzók alapján hajtották végre 
ellenőrzéseiket. 
Ellenőrzések megoszlása parancsnokságonként: 
 

Kazincbarcikai HTP: 

- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  5 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  16 db 

- Kiképzés, foglalkozás:  6 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:  945 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  9 db 

- Tudásszint ellenőrzés:  188 db 
 

Aggteleki KVÖ: 
- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  13 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  24 db 

- Kiképzés, foglalkozás:  11 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés: 704 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  0 db 

- Tudásszint ellenőrzés  102 db 

 

Ózdi HTP: 



- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:   23 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  21 db 

- Kiképzés, foglalkozás:   22 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:                                                                955 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  15 db 

- Tudásszint-ellenőrzés                                                                          122 db 

 

Szendrői HTP: 
- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  16 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  8 db 

- Kiképzés, foglalkozás:  23 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:  351 db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  0 db 

- Tudásszint ellenőrzés:  127 db 

 

Bódvaszilasi KVÖ: 
- Szolgálati csoportok szolgálat ellátás ellenőrzése:  10 db 

- Szolgálatváltás ellenőrzés:  5 db 

- Kiképzés, foglalkozás:  10 db 

- Alkoholszondás ellenőrzés:   420  db 

- Gyakorlat ellenőrzés (helyismereti, szituációs)  3 db 

- Tudásszint ellenőrzés  64 db 

 

Munkavédelmi tevékenység: 
A munkavédelmi feladatokat a műszaki-biztonsági tisztek látják el, feladataik ellátásához az BM 
OKF által szervezett egészségvédelmi megbízott képzésen részt vettek, az egészségvédelmi 
megbízottak részére megtartott vizsgán sikeres vizsgát tettek. 
Munkavédelmi oktatásra a kirendeltség vonatkozásában az alábbiak szerint került sor 2023-ban: 

- új felvételes oktatása 8 alkalommal 8 fő hivatásos állományú, valamint 2 fő hivatali 
munkarendben dolgozó munkatárs részére. 

- ismétlődő oktatás 2 alkalommal a személyi állomány részére. 
- tűzvédelmi oktatás 2 alkalommal új felvételesek, 5 fő hivatásos állományú munkatárs 

részére, 1 alkalommal a készenléti szolgálatot ellátók és a hivatali munkarendben dolgozók 
részére. 
 

A személyi állomány rendelkezik az előírásoknak megfelelő minőségű és mennyiségű 
védőruházattal, és egyéni védőeszközzel. A készenléti állomány védőruházatát és egyéni 
védőeszközeit rendszeresen ellenőrizzük. Az ellenőrzés során talált sérült, illetve a használat során 
megsérült védőruházat, egyéni védőeszköz cseréjéről haladéktalanul intézkedtünk. 
A 2023. évben egy fő esetében történt szolgálati baleset.  
Nem szolgálati és nem munkabaleset miatt (otthoni baleset) 20 fő esetében került meghallgatási 
jegyzőkönyv felvételére sor. 
A személyi állomány rendelkezik érvényes egészségügyi alkalmassági vizsgálattal. Az egészségügyi 
alkalmassági vizsgálatok a humán szolgálat szervezése mellett folyamatosak.   

Az intézmények rendelkeznek érvényes épület érintésvédelmi és villámvédelmi felülvizsgálattal, 
valamint erősáramú villamos berendezések érintésvédelmi felülvizsgálatával. Az elektromos 
kisgépeink, berendezéseink éves érintésvédelmi felülvizsgálatát elvégeztettük. 
Esetenként szúrópróbaszerűen alkoholszondás ellenőrzést végeztünk, amelynek eredménye minden 
esetben negatívnak bizonyult.  
 

Minősített Időszaki felkészítés: 
A parancsnokságok minősített időszaki berendelhetőségi létszáma folyamatosan biztosítva volt és 



egész évben törekedtek annak mindenkori fenntartására. A minősített időszaki felkészítést 
rendszeresen oktatják az éves továbbképzési terv alapján.  
Katasztrófavédelmi Megbízottak: 
A katasztrófavédelmi megbízottak (4 fő) a Kazincbarcikai HTP-n és Ózdi HTP-n teljesítenek 
szolgálatot. 2023. június 16-tól  Ózd Járásban új katasztrófavédelmi megbízott került kinevezésre. 
Főként polgári védelmi, veszélyes áruszállítás ellenőrzési és hatósági feladatokat látnak el. 
Valamennyien rendelkeznek ADR-RID ellenőri végzettséggel. közülük ketten KML szolgálatot is 
adnak. 

Az elmúlt évben jelentős feladatokat végeztek az árvizek és a helyi vízkárok elleni védekezések 

alkalmával. Munkájuk során állandó feladatot jelent a beavatkozásokhoz elengedhetetlen adatok 

naprakészségének biztosítása, az ehhez kapcsolódó adattárak feltöltése, pontosítása.  
A Kazincbarcikai HTP-n dolgozó 3 katasztrófavédelmi megbízotthoz összesen 91 település, az Ózdi 
HTP-n dolgozó katasztrófavédelmi megbízotthoz 19 település tartozik.  
Szakmai munkájukat megfelelő színvonalon végzik, munkájuk megfelel az elvárásoknak. 
Kapcsolatuk mind az önkormányzatokkal, mind a védelmi igazgatás szereplőivel jó. A HVB-k 

állandó meghívott tagjai, szakmai tanácsaikkal támogatják annak működését. 
A katasztrófavédelmi megbízottjaink a járási veszély-elhárítási tervkivonatokat aktualizálták, 
pontosították. Folyamatos munkát adott az elektronikus adattárakban szereplő adatok pontosítása, 
változások felvezetése, magának a rendszernek a naprakészen tartása. A HELIOS rendszerben 
folyamatosan pontosításra kerültek az önkéntes települési mentőszervezetek, klimatizált helyek, 
köteles polgári védelmi szervezetek, lebiztosított technikai eszközök, kitelepítés-befogadási 
adatatok. 

Plusz feladatként jelentkezett a vízügyi igazgatóság szakhatósági eljárásainak előkészítése. 
A katasztrófavédelmi megbízottak aktívan részt vettek a tavalyi évben is a minősítő gyakorlatok 
előkészítésében, és a lebonyolításban.  

 

 Létesítményi tűzoltóság 
 

A BorsodChem Zrt Létesítményi Tűzoltósága főfoglalkozású létesítményi tűzoltókból és 
alkalomszerűen igénybe vehető vállalati tűzoltókból áll. A főfoglalkozású létesítményi tűzoltók 
24/48 órás szolgálati munkarendben dolgoznak. Tekintettel a cég fejlődésére (Site IV. telepen új 
üzemek létesülnek) a Létesítményi Tűzoltóság létszámát 2021 tavaszán bővítették, így az állomány 
összetétele 2021. évben jelentősen változott, 13 fő új kolléga érkezett, melyből a képesítéssel nem 
rendelkezők, a végzettséget már megszerezték. 

A BC LTP létszáma jelenleg 51 fő+1 fő parancsnok, +1 fő parancsnok helyettes, és +1 fő a 
levegőtöltő műhelyben lát el ezzel összefüggő egyéb feladatokat nappalos munkarendben, 8 órában. 
(Összesen tehát 54 fő) Tűzoltás vezetésére jogosultak száma 2023-ban ismét változott. A Debreceni 
Hivatásos Tűzoltóságon szervezett 44 órás tűzoltás vezetésére jogosító tanfolyamot 4 fő végezte el, 
így a tűzoltás vezetésére jogosító személyek száma 21 fő. Tűzoltótechnika-kezelői képesítéssel 
jelenleg 23 fő rendelkezik. Az alkalomszerűen igénybe vehető, önkéntes vállalati tűzoltók száma 
jelenleg 130 fő. Ezen munkavállalók 8 órában egyéb tevékenységet végeznek (rendszerkezelők, 
raktárosok, karbantartók, stb.). Képzésük évek óta folyamatos. Tekintettel arra, hogy a Site 4 
területére nem várt eseményhez az önkéntes tűzoltók régi telephelyről való kijutása nehézkes és 
lassú, a Site 4 területén plusz 20 fő önkéntes tűzoltó felvétele történik. A végleges 150 főre emelés 
folyamatos. 

 

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek 
 

Az ÖTE-kel való kapcsolattartás megfelelő. A két parancsnokkal, többször közösen, a hatályos 
belső szabályzókban leírtaknak megfelelően, meghatározott időszakonként ellenőrzést hajtottunk 
végre az egyesületeknél. 



A Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén egy önkéntes tűzoltó 
egyesület működik. Az Izsófalva ÖTE, mint III. kategóriás Tűzoltó Egyesület 2018. november 16-

án újította meg együttműködési megállapodását a Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó-

parancsnoksággal. 
Izsófalva ÖTE a megállapodás aláírásakor 14 fő, a tűzoltásba is bevonható taggal rendelkezett. 
Jelenlegi létszámuk változatlan. A taglétszám fölött további 8 fő ifjúsági tűzoltóval is rendelkeznek. 
Az egyesület rendszeresített eszközei, védőfelszerelései leromlott állapotúak, felülvizsgálat 
nélküliek. 2018 évben átadásra került egy Mercedes RBI TLF 2000 típusú gépjárműfecskendő, 
melyre a gépkezelői vizsgák és egyéb képzések folyamatban vannak. A meglévő felszerelések 
tárolására megfelelő szertár biztosított. 
Az egyesület a 2021-ben az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által az önkéntes tűzoltó 
egyesületek részére kiírt pályázatán az előző évben kapott gépjárműfecskendő fenntartási 
költségeire (vizsgáztatás, felülvizsgálatok) pályázott sikeresen, már több alkalommal. 
Az Ózdi HTP 2023-ban a Borsodnádasdi Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel és a Borsodbótai Önkéntes Tűzoltó-, 

Településszépítő-, környezetvédő-és Foglalkoztatást Elősegítő Egyesülettel áll szerződéses viszonyban. 
A Borsodbótai Önkéntes Tűzoltó-, Településszépítő-, Környezetvédő- és Foglalkoztatást Elősegítő Egyesület 
taglétszáma 58 fő. Az egyesületben 3 szakosztály (önkéntes tűzoltó, környezetvédő és foglalkoztatást 
elősegítő) működik. Az önkéntes tűzoltó szakosztály taglétszáma 39 fő, amelyből 17 fő rendelkezik a 
vonuláshoz szükséges képesítésekkel.  
2023.-ban 16 alkalommal vettek részt tűzoltásban, műszaki mentésben, valamint bemutatókon.  
Tűzoltási tevékenységük során igénybe tudják venni az egyesület tulajdonát képező Mercedes Magirus 
tűzoltó gépjárművet, valamint az önkormányzat tulajdonát képező mikrobuszt, és egyéb tűzoltó eszközöket. 
Az egyesület tulajdonát képező 1970-ben gyártott Mercedes Magirus gépjármű jelenleg is rendelkezik 
műszaki vizsgával és megkülönböztetett jelzéssel. 
Részt vettek a Szerencsen megrendezett Önkéntes Tűzoltó Egyesületek kismotorfecskendő szerelő 
versenyén, a HTP közvetítésével több település gyermeknapi rendezvényén, valamint Miskolc HTP 
évfordulós rendezvényén. 
Műszaki biztosítás szolgáltatást adtak az MNASZ által Ózd és Királd területén szervezett autóversenyen. 
A MTSZ OKF 2023. évben kiírt pályázatán elnyert 745.000 Forint támogatást az alábbiak szerint használták 
fel. 

493.000 Ft működési költség 

252.000 Ft gépjármű felújítás költség  
A forrásból a Mercedes Magirus tűzoltó gépjármű felújítását, valamint az egyesület működési költségeit 
fedezték. Működési költségként került elszámolásra a tűzoltó gépjármű biztosítási díja, üzemanyagköltsége, 
az egyesület tulajdonát képező láncfűrészek biztonságtechnikai vizsgálatának költsége, az egyesület 
könyvelésének díja, valamint a mikrobusz műszaki vizsgáztatásának költsége. A támogatással határidőre 
elszámoltak. 

Az Egyesület elmondása alapján a legnagyobb gondjuk, hogy az ifjúság nevelésében nem érnek el a 
korábbiakhoz hasonló eredményeket, a felnőttek esetében is a versenyekre, tűzoltásokra, műszaki 
mentésekre való mozgósítás egyre nehezebben megvalósítható. 
 

A Borsodnádasdi Önkéntes Tűzoltó Egyesület létszáma jelenleg 24 fő.  
 

2023-ban 11  esetben avatkoztak be, főként vegetációban keletkezett tüzeknél, műszaki mentéseknél. 
 A beavatkozásoknál a BM OKF-től üzemeltetésre átvett Volkswagen Amarok erdőtüzes gépjárművet 
alkalmazzák. 
 

Rendszeresen rész vállalnak székhelytelepülésük közösségi életében, rendezvényeinek lebonyolításában.  
Az egyesület adja az „ACÉL” járási rendeltetésű mentőszervezet gerincét. 
A MTSZ OKF 2023. évben kiírt pályázatán elnyert 750.000 Forint támogatást az működési költség címén 



használták fel. 
Működési költségként került elszámolásra a tűzoltó gépjármű biztosítási díja, üzemanyagköltsége, az 
egyesület tulajdonát képező láncfűrészek biztonságtechnikai vizsgálatának költsége, az egyesület 
könyvelésének díja. A támogatással határidőre elszámoltak. 
 

HATÓSÁGI SZAKTERÜLET 

Képzések, Oktatások 

A Hatósági Osztály állománya 2023. évben a központi képzéseken részt vett. (személyes vagy 

online formában) Azon személyek, akik nem vettek részt a továbbképzésen, a továbbképzés 
témaköreiről tájékoztatást kaptak, az Intranet felületre feltöltött előadásokat áttekintették. A 
továbbképzések után a napi megbeszélések, heti oktatás keretében a témakörök ismételt 
feldolgozása megtörtént. A hatósági tevékenységet végző személyek képzése heti 2 órás 
időtartamban került végrehajtásra. A meghatározott oktatási témakörök az aktuális feladatokra való 
felkészítéshez szükséges ismeretekkel kiegészítésre kerültek. A napi megbeszélések keretében 
kötetlen oktatás formájában történik az aktuális ügyekkel kapcsolatos körülmények, tapasztalatok 
feldolgozása. 
 

A HTP- k és Katasztrófavédelmi Őrsök részére a hatósági feladatokra vonatkozó, de őket is érintő 
jogszabályi változásokról elektronikus úton vagy személyesen tájékoztatásra kerültek, a felmerült 
feladatokban (jegyzőkönyvek módosítása, állomány oktatása) a Kirendeltség hatósági osztálya részt 
vesz. 

 

A kevesebb szolgálati idővel rendelkező kollégák minden feladatukat szakmai segítség és 
iránymutatás mellett teljesítik, a tevékenységüket tapasztaltabb kolléga ellenőrzi és segíti. 
 

Hatósági feladatok 

A Kirendeltség illetékességi területén lévő településeken működő jelentősebb létesítményekről a 
vonatkozó intézkedés alapján létesítmény nyilvántartást vezetünk, amely nyilvántartás aktualizálása 
folyamatos, adott esetben témakörönként történik a létesítmények felülvizsgálata. A hatósági 
ellenőrzések tervezése havonkénti bontásban történik, a Vármegyei Igazgatóság feladatszabása 
alapján, az abban foglalt témakörök figyelembevételével, valamint a létesítmény-nyilvántartóban 
szereplő ciklikusan következő helyszínek figyelembevételével. 
 

A hatósági osztályvezető az egységes, szakmai előírásoknak megfelelő iratminták alkalmazását 
ellenőrzi, az esetleges változásokról a Kirendeltség állományát tájékoztatja. A hatósági feladatokkal 
kapcsolatos iratminták, amelyeket a HTP-k és Katasztrófavédelmi Őrsök használnak, minden 
változáskor aktualizálásra kerültek. A tűzoltósági felügyelővel a változásokat közöljük, iratmintákat 
elektronikus kapcsolattartás útján átadtuk. 
 

Az ügyiratok ügyintézőre történő szignálását egy munkanapon belül igyekeztünk elvégezni.  
A Robotzsaru rendszerben nem volt egy teljes napot kitöltő leállás a vizsgált időszakban. 
 

A hatósági tevékenység végzése során az ügyfél azonosítás a TAKARNET rendszerből való 
lekérdezés alapján történik. Az igénybevételéről a 21/2020. számú BAZ MKI Igazgatói 
intézkedésben foglaltak szerint nyilvántartást vezetünk. Az ügyintézési, adatlekérési előírások 
betartásra kerültek. 
 

A megjelenő jelentési, illetve adatszolgáltatási kötelezettségekre a szükséges jelentéseket, 
adatszolgáltatásokat elkészítettük, megküldtük. 
 

 

 



Hatósági ellenőrzések 

A 2023. évben részben iratbekéréssel történt a hatósági ellenőrzések végrehajtásra, de azokban a 
létesítményekben, ahol indokolt volt a helyszíni hatósági ellenőrzés, ott a helyszíni ellenőrzések 
lefolytatásra kerültek.  
A létesítmények területén történt változások (olyan változások, amelyek a létesítmény tűzvédelmét 
érintik) tudomásra jutása után a létesítmény tűzvédelmi hatósági ellenőrzése tervezésre került. 
Havonta felterjesztésre kerültek a Vármegyei Igazgatóságra jóváhagyásra a tervezett ellenőrzések, a 

meghatározott témakörök, a HTP-k és a KvŐ-k gyakorlatterveinek figyelembe vételével. 
 

A BM OKF 2023. évi országos hatósági ellenőrzési terve alapján teljesített tűzvédelmi hatósági 
ellenőrzéseink  
 

Ellenőrzés tárgya Ellenőrzés 
eszköze 

Az ellenőrzés 
szempontrendszere 

Végrehajtott 
ellenőrzés (db) 

Piacfelügyeleti 
ellenőrzés építési termék  
forgalmazóinál 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

megfelelőségi 
igazolások 
ellenőrzése 

4 

Piacfelügyeleti 
ellenőrzés CO-érzékelő 
forgalmazóinál 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

megfelelőségi 
igazolások 
ellenőrzése 

2 

Tűzvédelmi ellenőrzés 
szabadtéri kockázati 
helyszínek területén 

 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági 
engedélyekben 
foglaltak 

ellenőrzése 

 

32 

egészségügyi 
szolgáltatást nyújtó 
szállodák 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági 
engedélyekben 
foglaltak 

ellenőrzése 

 

 

 

4 

Tűzvédelmi ellenőrzés 
karácsonyi vásárok 
területén 

helyszíni 
ellenőrzés 

 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági 
engedélyekben 
foglaltak 

ellenőrzése 

 

 

 

4 

 

Mezőgazdasági 
munkáltok (aratás) 
hatósági cél ellenőrzése 

helyszíni 
ellenőrzés 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági 
engedélyekben 
foglaltak 

ellenőrzése 

 

 

 

12 



wellness szolgálatás nyújtó 
szállodák ellenőrzés 

helyszíni 
ellenőrzés 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági 
engedélyekben 
foglaltak 

ellenőrzése 

 

1 

létesítménykimutatásban nem 
szereplő létesítmények 
beépített tűzjelző 
berendezéseinek 
célellenőrzés 

helyszíni 
ellenőrzés 

tűzvédelmi helyzet 
feltárása, 
jogszabályokban és 
hatósági engedélyekben 
foglaltak ellenőrzése 

 

9 

 

Kirendeltség által végrehajtott tűzvédelmi hatósági ellenőrzések:  
 

ÉV TERVEZETT 
TERVEN FELÜLI 

ELLENŐRZÉS 
ÖSSZESEN 

2023 198 504 702 

 

 
 

Az ellenőrzések végrehajtásakor a költségtakarékosság szempontja figyelembevételre került. 
 

2023. évben 2 db supervisori ellenőrzés került végrehajtásra.  
 

A tűzriadó tervek gyakoroltatásának bejelentése érkezik a Kirendeltséghez. A bejelentett 
tűzriadóterv gyakorlatok hatósági ellenőrzése több esetben megtörtént, amely hatósági ellenőrzés 
során egyes javító észrevételek megtétele a fenntartók, üzemeltetők felé megtörtént. 
 

Az HTP-k által elvégzett tűzcsap ellenőrzésen feltárt hiányosságokról tájékoztatták a Kirendeltséget 
az ellenőrzés során felvett jegyzőkönyv megküldésével, amely hiányosságok megszüntetésre a 
Kirendeltség intézkedett. 
 

A téves tűzjelzésekkel kapcsolatosan folyamatosan, hetente történt iratbemutatásra való felhívással 
hatósági ellenőrzés végrehajtva.  
 

Hatósági eljárások 

2023. évben terjedő időszakban 196 db határozat került kiadásra, hatósági ellenőrzéseken, hatósági 
eljárások során tapasztalt hiányosságok és mulasztások megszüntetésére.  



A határozatokban szereplő határidőre a hiányosságok megszüntetése kerültek, azokban az 
esetekben, ahol nem kerültek megszüntetésre a hiányosságok, a kirendeltség a szükséges 
intézkedéseket megtette, az eljárásokat megindította. 
 

A Kirendeltség 2023. évben beépített tűzjelző berendezéssel kapcsolatos létesítési eljárást 11 

esetben folytatott le, beépített tűzjelző berendezéssel kapcsolatos használatbavételi eljárást 
22esetben. 

 

Beépített tűzoltó berendezéssel kapcsolatos létesítési eljárást 3 esetben került lefolytatásra, 
használatbavételi eljárás 1 esetben. 
 

A Kirendeltség 2023. évben 61 darab hatósági bizonyítványt állított ki tűzesettel kapcsolatosan. 
 

Tűzvédelmi bírságokkal kapcsolatos hatósági eljárások 100 esetben kerültek lefolytatásra. A 100 
esetben lefolytatott hatósági eljárás során bírságok 1 762 000,-Ft összegben kerültek kiszabásra. 
 

TŰZVÉDELMI BÍRSÁG 

ÉV ELJÁRÁS BÍRSÁGÖSSZEG (Ft) 
2023.01.01-12.31. 100 1 762 000,- 

 

A kiszabott bírságok több esetben nem kerültek az ügyfelek által befizetésre (jellemzően 
égéstermék-elvezetővel kapcsolatos bírságok). A befizetetlen bírságokat a kirendeltség végrehajtásra 
átadta a Nemzeti Adó-és Vámhivatal részére. 
 

Égéstermékelvezetőkkel kapcsolatos hatósági ellenőrzések, hatósági eljárások: 
A HTP-k, Katasztrófavédelmi Őrsök részéről a bekövetkezett kéménytűz, CO mérgezéses 
káresemények dokumentumai a hatósági osztályra szoros határidővel átadásra kerültek. 
 

Égéstermék elvezetőkkel kapcsolatos ügyek: 
Év CO 

kárese
mény   
 

 

Kéménytűz  
 

 

 

Nem tudta 

elvégezni a 
közszolgáltató 
a szolgáltatást  

1-es hibakód 
jelzés  

Ismétlőd
ő nem 
javított 
hibák 
bejelenté
se 

 (db) 

 

Panasz 

(db) 

Helyszí
ni ell. 

Bírság  

 (db) (db) (db) (db)   (db) (db/ Ft) 

2023. 

01.01-

12.31. 

10 32 30 119 30 3 98 12/35000 

 



 
 

Szakhatósági eljárások 

A Kirendeltséget ez eljáró hatóságok az eljárás típusától függően ÉTDR rendszeren vagy más 
elektronikus rendszeren keresztül keresik meg. Az ÉTDR rendszer naponta több alkalommal 
vizsgálatra kerül, annak érdekében, hogy a megkeresésekkel kapcsolatos szakhatósági ügyintézés a 
megkeresést követően azonnal elinduljon.  
Az eljárással kapcsolatos dokumentációk vizsgálatát után amennyiben szükséges hiánypótlás, 
iratbemutatásra való felhívás kiadásra kerül. Az üzembevételi és használatbavételi eljárások során 
minden esetben helyszíni szemle került lefolytatásra.  
A szakhatósági eljárások során a tervezők, illetve beruházók részére folyamatosan biztosít a 
Kirendeltség lehetőséget. 
A folyamatos hatáskörváltozások miatt a vizsgált időszakban is több esetben előfordult, hogy a 
Kirendeltség megkeresésre került olyan építési, műszaki biztonsági eljárás során, ahol még a 
létesítés során eljárt, de mire a kivitelezés megvalósult már a jogszabályváltozás miatt a 

Kirendeltség nem rendelkezett hatáskörrel. 
Azokban az esetekben, amikor a szakhatósági eljárás igazgatási szolgáltatási díjköteles, a 

Kirendeltség vizsgálta a befizetés megtörténtét, amikor a befizetések nem történtek meg a 
Kérelmezők felhívása az igazgatási szolgáltatási díj megfizetésére megtörtént. 
 

2023 Szakhatósági eljárások: 

Hatáskör hiánya miatt megszüntetett eljárások 11 

Bányafelügyelet -Polgári felhasználású 
pirotechnika 1 

Műszaki Biztonsági ügyek 16 

Szociális engedélyezések 24 

Telepengedély 2 

Veszélyes hulladékokkal kapcsolatos 
szakhatósági eljárások 2 

Zenés-táncos rendezvények engedélyezése 6 

Építési engedélyezések 40 

Létesítés 
11 

Használatbavétel 
21 



Villamos ipari 2 

Sajátos építmények 6 

Működési engedélyezések (kereskedelmi) 12 

Összevont telepítési eljárás 1 

 

        ÖSSZESEN:        115 

 

Használatbavételi eljárásokhoz kapcsolódóan a helyszíni szemlék végrehajtásra kerültek. A 
használatbavételi eljárások során tapasztaltak alapján a kirendeltség ügyintézői több esetben 
hiányosságokat tártak fel. A hiányosságok papír alapú dokumentáció hiánya, valamint a 
kivitelezéssel kapcsolatos hiányosságok voltak. 
 
Tűzvédelmi 
ellenőrzés 

Tűzvédelmi 
szemle 

Piacfelügyeleti  
ellenőrzés 

Összesen Tűzvédelmi  
hatósági  
eljárás 

Tűzvédelmi 
szakhatósági  
eljárás 

Eljárások 
összesen 

702 89 6 797 294 115 409 

 

Zenés-táncos rendezvények 

2023. évben állandó jellegű zenés-táncos rendezvény helyszínének ellenőrzését működési időn 
kívül 4 alkalommal helyszíni ellenőrzés során hajtottunk végre, továbbá a Kirendeltség 
3alkalommal működési időben helyszíni ellenőrzés során vizsgálta a vonatkozó követelményeknek 
való megfelelést. A helyszíni ellenőrzések során hiányosság nem került feltárásra. 
Az alkalmi zenés-táncos rendezvények engedélyezése során az engedélyező hatósággal közösen 
kerültek végrehajtásra a helyszíni szemlék, a rendezvény időpontjában pedig a rendezvények 
területén hatósági ellenőrzések kerültek végrehajtásra. Az ellenőrzések során azonnali intézkedésre 
okot adó körülmények nem kerültek feltárásra. 
Az állandó zenés-táncos rendezvények tartási engedéllyel rendelkező helyszínek az illetékességi 
területen:  

- Kazincbarcika, Akropolisz Disco 

- Ózd, Monster Beach 

 

Közérdekű bejelentések 

A 2023. évben 14 db közérdekű bejelentés érkezett a Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi 
Kirendeltségre. A Kirendeltséghez érkezett bejelentést azonnal megküldtünk a Borsod-Abaúj-
Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hivatala felé, illetve a bejelentéseket 
kivizsgáltunk és az ügyekkel kapcsolatos Összefoglaló jelentést elkészítettük, megküldtük. A 
Vármegyei igazgatóságra intézkedési javaslatot tettünk, a Kirendeltség hatáskörébe tartozó hatósági 
eljárást megindítottuk, lefolytattuk. (A jelentés elkészítésének időszakában is több bejelentés 
kivizsgálása van folyamatban.) 
A 14 bejelentésből 5bejelentés megalapozatlan volt, 8 bejelentés megalapozott, egy bejelentés 
vizsgálata folyamatban van. 
2023. évben tett közérdekű bejelentések: 

- kéményekkel kapcsolatos bejelentés: 3 db 

- szabálytalan tárolás, lakásban és lépcsőházban: 3 db 

- elhanyagolt, gazos terület, udvarral kapcsolatos bejelentés: 2 db 

- légszennyezés gyanújával kapcsolatos bejelentés: 1 db 

- útlezárás, beavatkozás akadályozása: 3 db 

- romos épület: 1 db 

- nem nyitható ablakok egészségügyi szolgáltatónál: 1 db 



Egyeztetések, konzultációk 

A Kirendeltség folyamatosan biztosít a hatósági, szakhatósági eljárásokban szereplő Ügyfelek 
részére, valamint a tulajdonosok, fenntartók, üzemeltetők részére egyeztetési lehetőséget, amellyel 
több esetben is élnek a fenti szereplők. Konzultációs lehetőségről a fenti szereplőkkel való 
kapcsolat felvételkor, valamint egyéb esetekben elektronikus úton folyamatosan történik a 
tájékoztatás. 
Folyamatosan konzultációt biztosítottunk elektronikus úton a társasházak képviselőinek a 
megváltozott jogszabályi előírásokról. A megkeresők telefonon, illetve írásban keresték meg a 
Kirendeltséget, amely megkeresések vonatkozásában az ügyintézők tájékoztatást adtak. 
A betakarítás, aratás tűzveszélyeiről tájékoztatókat küldtünk ki a munkát végző gazdálkodóknak.  
 

A Kirendeltség Hatósági Osztálya 14 mezőgazdasággal foglalkozó jogi személy részére tájékoztatót 
küldött ki a betakarítási munkák során betartandó tűzvédelmi szabályokról, előírásokról, valamint a 
gazdálkodók tájékoztatásra kerültek, hogy az esetlegesen felmerült tűzvédelmi kérdésben a részükre 
egyeztetést biztosítunk. 
 

Hatósági, szakhatósági tevékenységekkel kapcsolatosan tapasztaltak 

 Szociális ügyek 

Az ügyfelek általában nem rendelkeztek információval arra vonatkozóan, hogy milyen 
dokumentációk, nyilatkozatok, tervek, számítások szükségesek a tárgyi épületek tűzvédelmi 
megfelelőségének igazolásához, mennyi oltóvíz biztosítását kell igazolni. (Az építménnyel 
kapcsolatos tűzvédelmi követelmények – kiemelten a rendeltetésváltozással érintett építmények) 
Legtöbb esetben iratbemutatási, nyilatkozattételi felhívással kellett élni, esetenként többször is a 
tűzvédelmi követelmények érvényre juttatása céljából. 
A fenti körülmények miatt az engedélyezési eljárások több esetben elhúzódtak, mivel az Ügyfél 
kérte az eljárás szünetelését. Az Ügyfelek vonatkozásában az iratbemutatásra való felhíváson túl, a 
helyszíni szemle során illetve a kapcsolat felvétel során a vonatkozó tűzvédelmi követelményekről, 
szükséges dokumentációkról tájékoztatásra kerültek.  
 

A beruházók, üzemeltetők kevés esetben keresik meg a Kirendeltséget előzetes egyeztetés céljából. 
Több esetben került feltárásra tárgyi engedélyezési ügycsoportokkal kapcsolatos engedélyezések 
során, hogy az épület átalakítása nem felelt meg a vonatkozó jogszabályi előírásoknak 
(építményszerkezetek, tűztávolság) ebből adódóan több esetben a beruházónak az épülettel 
kapcsolatosan további építési tevékenységre volt szükség abból a célból, hogy az épület megfeleljen 
a vele szemben támasztott tűzvédelmi követelményeknek. (az átalakítás, bővítés mértéknek 
figyelembevételével) 
A fenti körülmények miatt a Kirendeltségen több elhúzódó szakhatósági eljárás van/volt 
folyamatban. 

 

Építés-használatbavételi ügyek 

Javuló tendencia tapasztalható, azonban még így is - az esetek többségében - az építési hatóság 
megkeresését követően iratbemutatási, nyilatkozattételi felhívással kellett élni - esetenként többször 
is - a tűzvédelmi követelmények érvényre juttatása céljából.  
Továbbra is problémát jelent a szükséges oltóvíz biztosítottságának, az építményszerkezetek 
tűzvédelmi megfelelősségének igazolása, az igazoló nyilatkozat, építési naplóbejegyzés alapját 
képező teljesítménynyilatkozatok, méretezések, számítások benyújtása, a méretezési dokumentáció 

azon építményszerkezetek vonatkozásában, amelyek tűzvédelmi tulajdonsága, tűzállósági 
teljesítménye növelésre került (teherhordó pillérek és merevítéseik, tetőfödém tartószerkezete, 
egyéb). 
Több esetben volt tapasztalható hogy a szakhatósági megkeresést követően a szükséges 
dokumentációk nem álltak rendelkezésre, valamint a használatbavételi eljárás során az építmény 



építési engedélyezésében szereplő tűzvédelmi tervfejezetben szereplőket nem vették figyelembe a 
kivitelezés során (több esetben tűzterjedés elleni védelem, homlokzati tűzterjedés elleni védelem) 
amely hiányosságok feltárásra kerültek, és további építési tevékenységre volt szükség, a szükséges 
biztonsági szint elérése céljából. 
 

Hatósági ellenőrzés 

A hatósági ellenőrzések során több esetben került feltárásra hogy a létesítmény területén történt 
átalakítás, felújítás során a vonatkozó tűzvédelmi előírásokat nem vették figyelembe. (tűzterjedés 
elleni védelem, napelemek kiépítése, szabadtéri tárolási tevékenység, bővítmény 
építményszerkezetek) A hatósági ellenőrzést követően indított hatósági eljárások során az Ügyfelek 
általában megszüntették a feltárt szabálytalanságokat, de volt tapasztalható olyan körülmény is, 
amely miatt bírság szankcióval kellett élni az Ügyféllel szemben (mivel a kötelezésre nem szüntette 
meg a hiányosságokat) 
 

Kémények 

Az égéstermék elvezetőkkel kapcsolatos ellenőrzések és hatósági eljárásokba történő egyéb 
hatósági tevékenységet végző személyek bevonásával a hatósági osztály leterheltsége csökkenthető 
lenne, amely csökkentéssel megjelenő időt más típusú eljárásokra lehetne fordítani. 
Tapasztalható voltak olyan jelzések, amely során az érintett ingatlanok nem voltak pontosan 
azonosíthatók, jellemzően utca átnevezések, számozások okozták a problémákat. A Kirendeltséghez 
érkező utca neveket, számozásokat érintő változásokról a közszolgáltatót értesítjük. (2023.-ban 

Edelény városában történt jelentősebb számozás és utca átnevezés) 
 

POLGÁRI VÉDELEM 

 

Kirendeltségünkhöz négy járás 110 települése tartozik. Kirendeltségünk települései közül 7 I-es, 42 

II-es, 61 pedig III-as katasztrófavédelmi osztályba sorolt. 2023. évben a polgármesterekkel közösen 
elvégeztük a települések kockázatbecslését, egyik polgármester sem tett módosító javaslatot a 
település katasztrófavédelmi osztályba sorolására. 
2023-ban az időjárási körülmények ismételten bizonyították, hogy a szélsőségek megjelenésére 
bármikor lehet számítani. Januártól kezdődően a Sajón, a Bódván, a Szuhán és Rakaca patakon több 
alkalommal vonult le jelentősebb árhullám. Az év során a védekezési és megelőzési feladatokban 
több alkalommal is segítettük az önkormányzatok munkáját. 
 

2023. március 09-én 3 helyszínen szerveztünk a kijelölt közbiztonsági referenseknek éves 
továbbképzést. A felkészítéseken összesen 45 fő kijelölt közbiztonsági referens vett részt. 
A közbiztonsági referensekkel a kapcsolattartás a napi munkavégzéssel szorosan összefügg, 
elsősorban a katasztrófavédelmi megbízottak és a polgári védelmi felügyelő tarja velük a 
kapcsolatot. A lakosságvédelmi ellenőrzésekbe, szinte minden esetben bevonásra kerülnek. Ezek 
alkalmával pozitív hozzáállást tapasztalunk részükről.  
 

2023. évben 11 települési mentőcsoportnak (Arló, Borsodszentgyörgy, Damak, Hangács, 
Hidvégardó, Járdánháza, Komjáti, Lak, Rudolftelep, Szuhakálló, Ziliz) és mind a négy járási 
mentőszervezetnek szerveztünk nemzeti újraminősítő gyakorlatot, amelyen mindegyik 
mentőszervezet megszerezte az alapvető vízkár-elhárítási tevékenységre az újraminősítést. Acél 
JMCS és Lak TMCS alapvető viharkár-elhárítási tevékenységre is megszerezte a nemzeti 
minősítést.  
  

Riasztási gyakorlat 6 települési mentőcsoportoknak volt az elmúlt évben. 
41 alkalommal került sor a mentőszervezetek alkalmazására, amelyek vízkár elleni védekezéssel 
kapcsolatos feladatok voltak. 

 



2023. évben 21 polgári védelmi szervezetnek (Viszló, Debréte, Edelény, Galvács, Teresztenye, 
Perkupa, Égerszög, Varbóc, Bódvarákó, Kurityán, Izsófalva, Kazincbarcika, Sajószentpéter, 
Borsodszentgyörgy, Arló, Járdánháza, Ózd, Alsószuha, Zubogy, Sajópüspöki, Serényfalva) összesen 
256 főnek tartottunk elmélet felkészítést. Riasztási gyakorlatot ugyan ezen a 21 településen rendelt 
el a polgármester a köteles polgári védelmi szervezeteknek. A riasztási gyakorlatok minden esetben 
megfelelt értékelést kaptak. 
A jogszabályi előírásoknak megfelelően, jóváhagyott levezetési tervek alapján, Berente, 
Kazincbarcika és Sajószentpéter településeken a külső védelmi terv gyakorlatok végrehajtásra 
kerültek. A gyakorlatok elgondolása és levezetési terve a külső védelmi tervekkel összhangban volt. 
A külső védelmi tervben meghatározott lakosságvédelmi feladatokra az intézkedések megtörténtek.  
Mindegyik gyakorlat megfelelt értékelést kapott. 
Március és szeptember hónapban megszerveztük a MoLaRi rendszer lakossági riasztó, tájékoztató 
eszközeinek az önálló megfigyelését. Kirendeltségünkhöz tartozó három településen összesen 46 
ilyen eszköz található. Berentén 4 db, Kazincbarcikán 27 db és Sajószentpéteren 15 db. A próbák 
során mindegyik eszköz megfelelően működött. 
 

Az ellenőrzések száma a takarékossági intézkedések érdekében bevezetett korlátozások miatt jóval 
kevesebb (212), mint a korábbi években. Az ellenőrzéseket döntően a katasztrófavédelmi 
megbízottak hajtották végre. 98 alkalommal belterület vízelvezetőket, 10 alkalommal 
befogadóhelyeket, 12 alkalommal vízkárelhárítási terveket, 16 alkalommal melegedőhelyeket, 10 
alkalommal veszélyes fák, fasorokat, 8 alkalommal induló készletet, 12 alkalommal kis vízfolyást, 7 
alkalommal védműveket, 3 alkalommal víztározókat, 3 alkalommal árvízi kockázati helyszínt és 1 
alkalommal téli kockázati helyszínt ellenőriztek. Az adott időszakokban a befogadó- és 
melegedőhelyek aktivizálására felkészültünk. 
32 alkalommal vettünk részt vis maiorral kapcsolatos helyszíni ellenőrzésen. 
A polgári védelmi szakterület hatósági ellenőrzései 2023. évben az alábbiak szerint alakultak: 
 

Polgári védelmi szakterület hatósági ellenőrzései: 
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IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET  
 

Veszélyes üzemek szakterület értékelése a vizsgált időszakban 

 

Tárgyi évet az üzemek gyakorlatainak ellenőrzési, időszakos ellenőrzési, valamint az alsó 
küszöbértékű és küszöbérték alatti üzemekre is kiterjesztett karbantartottság ellenőrzési feladatai 
jellemezték. A vizsgált időszak hatósági feladatait nagyban meghatározták a költséghatékonyság 
miatt életbe léptetett szigorítások, korlátozások. 
Az előző évek hasonló időszakát vizsgálva, az üzemek kb 30%-a az év első felében lebonyolította 
belső védelmi/súlyos káresemény elhárítási terv gyakorlatait.  
Ezen, az üzemeltetőkön és hatóságon kívül álló, okok miatt előre vetíthető volt az év utolsó 
harmadában jelentkező torlódás a gyakorlatok időpontjait tekintve. Az üzemekkel egyeztetéseket 
folytattunk, mely során a felek konstruktív hozzáállásának köszönhetően sikerült az érintett üzemek 
gyakorlati időpontjainak összehangolása. 
Kirendeltségünk illetékességi területén található veszélyes ipari üzemek száma tovább bővült, mivel 
a BorsodChem Zrt. Anilin üzem, LINDE IV. üzem, BorsodChem Zrt. Salétromsav II. üzeme 
elkészült. A BorsodChem-Feng Kft. alsós üzeme összevonásra került az anyavállalattal 2022. év 
szeptemberében, így önálló alsós üzemként megszűnt. 
A beszámoló készítésének időpontjában minden üzem jogerős katasztrófavédelmi engedéllyel 
rendelkezik. 

 

Felső küszöbértékű veszélyes üzem (4db): 
 

-BorsodChem Zrt..: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, 
hogy ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. Belső biztonsági irányítási rendszere 
kimagasló. Tárgyi évben több esemény is történt telephelyükön, a Létesítményi tűzoltóság és a 
dolgozók sikeres beavatkozása miatt nem történt jelentős kár. Belső ipari kamerarendszerüknek 
köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot oktatásaik során 
felhasználják.A telephelyek területén bekövetkezett folyamatos bővítés, fejlesztés pozitívan hatottak 
a létesítmények biztonságtechnikai fejlődésére. Folyamatosan biztosítják a legújabb, legmagasabb 
szintű védőeszközöket a munkavállalók számára. A Kirendeltség részéről a hatósági jelenlét az 
üzemek területén a fejlesztések okán folyamatos. A gyár alkalmazotti létszáma a beruházásoknak 
köszönhetően folyamatosan emelkedik.  Jelenleg is folyamatban van egy új VCM üzem és az ahhoz 
kapcsolódó tartálypark építése, amely várhatóan 2025. évben befejeződik. 
 

-BC-KC Formalin Kft.: gyakorlataik megfelelőek, szakembergárdájuk állandó, a vezetés 
konstruktív. A korábbi években néhány jelentésköteles esemény történt az üzemben, amit műszaki 
fejlesztésekkel próbáltak kiküszöbölni. Az elmúlt évben nem volt esemény. 
 

-Linde I. Kft.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 
ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. Anyacégük belső biztonsági irányítási 
rendszere kimagasló. Belső ipari kamerarendszerüknek köszönhetően az események lefolyása 
lekövethető, a rögzített anyagot oktatásaik során felhasználják 

 

-Framochem Kft.: gyakorlataik változatosak, komplexek. Biztonsági irányítási rendszerük a 
külföldi anyacég elvárásai alapján is magas szintű. Az idei évben lefolytatott időszakos ellenőrzés- 

és karbantartottsági ellenőrzés során egyedülálló “öregedés” vizsgálati rendszert mutattak be. 
 

Alsó küszöbértékű veszélyes üzem (4db):  
 

-Linde III.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 



ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. A LINDE I. üzem személyzete üzemelteti 
ezt az üzemet is. Anyacégük belső biztonsági irányítási rendszere kimagasló. Belső ipari 
kamerarendszerüknek köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot 
oktatásaik során felhasználják. 
 

-Linde IV.: felkészült üzem gyakorlataikat magas szinten hajtják végre. Említést érdemel, hogy 
ADR ellenőrzéseken járműveik kiválóan felkészítettek. A LINDE I. üzem személyzete üzemelteti 
ezt az üzemet is. Anyacégük belső biztonsági irányítási rendszere kimagasló. Belső ipari 
kamerarendszerüknek köszönhetően az esemény lefolyása lekövethető, a rögzített anyagot 
oktatásaik során felhasználják. 
 

-Linde II.: a gyakorlatok minőségében A BVT –re kötelezettek közül a legtöbbet fejlődött üzem, 
konstruktívak, több jogszabály által elő nem írt fejlesztést is végrehajtottak. 
A vírushelyzet miatt létfontosságú üzemmé minősítették.(orvosi gázok miatt) 
 A rájuk hárult többletfeladatokat sikeresen végrehajtották. 
Személyes észrevételem, hogy mióta az üzemeknél jogszabály alapján megbízásra kerültek a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők, érzékelhető az előrelépés mind a gyakorlati képzés, a 
dokumentálás, és adatszolgáltatás színvonalán.  
Minden évben ellenőrizzük ezen üzemek veszélyes-áru szállítással kapcsolatos kötelezettségeinek 
betartását. 
 

-Messer Hungarogáz Kft. a gyakorlatok minőségében A BVT –re kötelezettek közül sokat fejlődött 
üzem, konstruktívak, több jogszabály által elő nem írt fejlesztést is végrehajtottak. 
Személyes észrevételem, hogy mióta az üzemeknél jogszabály alapján megbízásra kerültek a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők, érzékelhető az előrelépés mind a gyakorlati képzés, a 
dokumentálás, és adatszolgáltatás színvonalán.  
Kétévente ellenőrizzük ezen üzemek veszélyes-áru szállítással kapcsolatos kötelezettségeinek 
betartását. 
 

SKET készítésére kötelezett üzemek (2 db): 
 

- Ózdi Acélmű  Kft.. 
Kötelezettségeinek határidőre eleget tesz, veszélyes ipari védelmi ügyintézőt alkalmaz, az 
ügyvezető a gyakorlatokon, ellenőrzéseken részt vesz. ADR telephelyi ellenőrzéseik megfelelt 

eredménnyel zárultak. 

 

- Dynea Kft.):  

 Kötelezettségeinek határidőre eleget tesz, veszélyes ipari védelmi ügyintézőt alkalmaz, az 
ügyvezető a gyakorlatokon, ellenőrzéseken részt vesz. ADR telephelyi ellenőrzéseik megfelelt 

eredménnyel zárultak.  

 

Az OKF által elvárt éves időszakos ellenőrzéseken a tűzvédelmi hatóság célellenőrzése helyett 
sokszor átfogó ellenőrzések végrehajtásával biztosítjuk a folyamatos hatósági felügyeletet. 
 

Illetékességi területünkön működő veszélyes anyagokkal foglalkozó felső- és alsó 
küszöbértékű üzemekben 8 alkalommal vettünk részt BVT gyakorlat ellenőrzésén.  
A gyakorlatok megfeleltek a jogszabályi követelményeknek. 
SKET ellenőrzésére nem került sor. (OKF utasítása alapján ezeket nem kellett 2023.-ban ellenőrizni 
költséghatékonyság miatt). 

Ezen területet érintve évről-évre tapasztalható a biztonságos üzemeltetés irányába történő 
előrelépés, a védőeszközök darabszáma nő, a minőség javítására törekszenek az üzemeltetők, a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők tevékenysége nyomán a gyakorlatok és képzések mindig 



megtörténnek. Az ellenőrzéssel kapcsolatos dokumentálás többnyire naprakész, ami nagyban 
megkönnyíti a gyakorlat ellenőrzésének lefolytatását mindkét fél vonatkozásában. 

 

 A BC Zrt. Létesítményi tűzoltósága URH rendszerű hálózatot használ a Hivatásos beavatkozó erők 
pedig EDR rádiókapcsolatot, így a kommunikáció nehézkes és lassú. A BC –ben meglévő önkéntes 
tűzoltók 70 %-a nem rendelkezik 40 órás tűzoltó alaptanfolyammal, így a beavatkozásuk felügyelet 
nélkül kockázatot jelent. Az ügyben már több egyeztetést folytattunk a BC Zrt. EHS igazgatójával 
az EDR rádiók beszerzése és használata és a Létesítményi tűzoltók 40 órás képzése ügyében. 
Az üzemek gyakorlatairól szóló üzemeltetői értékelésről szóló jegyzőkönyvet az üzemeltetők külön 
felhívás nélkül eljuttatták az iparbiztonsági hatósághoz. 

 

Rendkívüli események az érintett időszakban 

 

1. 2023. március 24-én 08:39 órakor A BorsodChem Zrt. Klór üzemében lévő „B” zóna sósav 
oldat vezetékének mechanikai sérülésből eredő tömörtelensége miatt, kb. 200 liter sósav került a 
környezetbe)Káreseti helyszíni szemlét folytattunk le az esemény körülményeinek kivizsgálása 
érdekében. 
 Az ellenőrzésről a Borsod KML 35500/2300/2023.ált. iktatószámon, jegyzőkönyvet vett fel. 
 

2.2023. július 14-én 20:39 órakor A BorsodChem Zrt. Salétromsav üzem WNA 
üzemegységének MAN kompresszora meghibásodott, melynek következtében az UWE-2110 jelű 
hőcserélő véggáz vezetékén lévő egyik kompenzátor a kialakult túlnyomás hatására 
robbanásszerűen szétnyílt és nitrózus gáz került a környezetbe) körülményeinek kivizsgálása 
érdekében. 
 Az ellenőrzésről Kazincbarcikai KVK  35540/1074/2023.ált. iktatószámon, jegyzőkönyvet vett 
fel. 

 

3. 2023. 08. 28.-án 18:11 órakor Az MC2 Klór üzemben, a TK-4554 jelű sólé tartály maximum 
szintkapcsolójánál tömítetlenség alakult ki, melynek során klór jutott a szabadba) kivizsgálása 
érdekében2023. 08. 28-án helyszíni ellenőrzést tartott, melyről a 35500/6286/2023.ált. számú 
jegyzőkönyvet vette fel. 

 

4. 2023. szeptember 15-ei tudomásszerzést követően a Framochem Kft. üzem területén 
bekövetkezett veszélyes anyagokkal kapcsolatos esemény (a VFI-5 üzem területén egy adag 
szennyezett termék leürítése közben foszgén és n-propil klórformiát jutott a szabadba, egy fő 
üzemi dolgozó kórházba került megfigyelés céljából) kivizsgálása érdekében 2023. szeptember 
15-én a Kazincbarcikai KVK iparbiztonsági felügyelőjehelyszíni ellenőrzést tartott. Az 
esemény lokális volt, a technológia közvetlen környezetén belül maradt, így a környező 
települések lakosait érintő veszélyeztető hatás nem merült fel. Azügyben a B-A-Z VMKI 

részéről 1.500.000 Ft katasztrófavédelmi bírság került kiszabásra. 
 

BorsodChem Zrt. 2023. 10. 30. (felső küszöbértékű veszélyes üzem) 
 

A Sósavbontó üzemben az E-1421 jelű hőcserélő lyukadás következtében kb. 5 gramm klór 

tartalmú kondenzgőz jutott a szabadba.Veszélyes anyag került a környezetbe.Keletkezési ok: 
Műszaki hiba.Üzemeltetői intézkedések: LTP, HTP értesítése, javítás, belső vizsgálat. 
Hatósági intézkedések:Káreseti helyszíni szemle lefolytatása, jelentés a BM OKF-re, 

üzemeltető hatósági felhívása, polgármesterek tájékoztatása eseményről. 
 

A telephelyek területén bekövetkezett folyamatos bővítés, fejlesztés pozitívan hatottak a 
létesítmények biztonságtechnikai fejlődésére. Folyamatosan biztosítják a legújabb, legmagasabb 
szintű védőeszközöket a munkavállalók számára. A Kirendeltség részéről a hatósági jelenlét az 



üzemek területén a fejlesztések okán folyamatos. A gyár alkalmazotti létszáma a beruházásoknak 
köszönhetően folyamatosan emelkedik.  Jelenleg is folyamatban van egy új VCM üzem és ahoz 
kapcsolódó tartálypark építése, amely várhatóan 2025. évben befejeződik. 

 

Veszélyes üzemek időszakos ellenőrzése  
 

Az időszakos ellenőrzések lefolytatása a bejelentett gyakorlat ellenőrzését követően történt az 
ügyfelek kérésének megfelelően, ami biztosítja, hogy nincs szükség ismételt üzemi megjelenésre.  
Az üzemek korábbi évek során lefolytatott ellenőrzésein több esetben éltünk a biztonsági szintet 
emelő javaslattal, észrevétellel. Javaslatainkat visszaellenőrizve megállapítható, hogy a felelős 
vezetők ezen szakmai tanácsokat el- és megfogadták, az észrevételezett berendezést, eszközt 
beszerezték. 
Említést érdemel, hogy a felső küszöbértékű üzemek a részükre jogszabály által meghatározott 
EDR rádió berendezéseket megvásárolták, azt készenlétben tartják, azok üzemi próbáit a megyei 
főügyelet irányába végrehajtják. 
A tevékenység szüneteltetésére, felfüggesztésére okot adó hiányosságok megállapítására egyik 
ellenőrzött üzem esetében sem került sor. 
 

Belső Védelmi Terv (BVT), Súlyos Káresemény Elhárítási Terv (SKET) és Külső Védelmi Terv 
(KVT) gyakorlatok 

 

A kirendeltség által végrehajtott ellenőrzések, szemlék száma típusonként a vizsgált időszakban: 

  

- Üzemazonosítási eljárás kapcsán tartott helyszíni szemlék száma: 9 

- Veszélyes üzemek területén időszakos ellenőrzések, szemlék száma: 8 

- Veszélyes üzemek területén történt rendkívüli események vizsgálatának száma:5 

- SKET gyakorlat ellenőrzésének száma:0 

- BVT gyakorlat ellenőrzésének száma: 8 

- KVT gyakorlat ellenőrzésének száma: 3 

 

Illetékességi területünkön működő veszélyes anyagokkal foglalkozó felső- és alsó küszöbértékű 
üzemekben 8 alkalommal vettünk részt BVT gyakorlat ellenőrzésén.  
Az üzemeltetők Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a 
továbbiakban: BAZ VMKI) iparbiztonsági főfelügyelő részére előzetesen bejelentették 

gyakorlataikat, 30 nappal a tervezett időpont előtt.  
. 

Ezen területet érintve évről-évre tapasztalható a biztonságos üzemeltetés irányába történő 
előrelépés, a védőeszközök darabszáma nő, a minőség javítására törekszenek az üzemeltetők, a 
veszélyes ipari védelmi ügyintézők tevékenysége nyomán a gyakorlatok és képzések a valóságban 
is megtörténnek. Az ellenőrzéssel kapcsolatos dokumentálás többnyire naprakész, ami nagyban 
megkönnyíti a gyakorlat ellenőrzésének lefolytatását mindkét fél vonatkozásában.  
Az üzemek gyakorlatairól szóló üzemeltetői értékelésről szóló jegyzőkönyvet az üzemeltetők külön 
felhívás nélkül eljuttatták az iparbiztonsági hatósághoz. 
 

KVT gyakorlatok megtartására a három település vonatkozásában (Sajószentpéter, Berente, 
Kazincbarcika) megtartásra került. 2023-ban mindhárom egy időben 10. hóban került megtartásra. 
A B-A-Z VMKI minden esetben megfeleltre értékelte a gyakorlatokat.  
 

Költségtakarékossági okokból 2022. II. félévtől az üzemeltetők által tervezett SKET gyakorlatok 
helyszíni ellenőrzése, időszakos iparbiztonsági ellenőrzése elmaradt, az azt megelőző időszakban az 
üzemeltetők által szervezett gyakorlatok helyszíni ellenőrzésén minden esetben részt vettünk. Az 
ellenőrzést a Katasztrófavédelmi Mobil Labor(a továbbiakban: KML) egységével közösen hajtottuk 



végre. Az iparbiztonsági felügyelő minden esetben „megfelelőre” értékelte a végrehajtott SKET 
gyakorlatokat, ismétlésre okot adó hiányosság nem került megállapításra.Az időszakos ellenőrzések 
lefolytatása minden esetben a gyakorlatok ellenőrzését követően történt. 
 

A korábbi évek során lefolytatott ellenőrzéseken több esetben éltünk a biztonsági szintet növelő 
javaslattal, észrevétellel. Javaslatainkat visszaellenőrizve megállapítható, hogy a felelős vezetők 
ezen szakmai tanácsokat el-és megfogadták, az észrevételezetteszközt, berendezést rövid időn belül 
beszerezték. Az üzemeltetők által a veszélyes anyagokkal végzett tevékenységgel összefüggően, a 
kötelezően vezetett nyilvántartások, felülvizsgálati, illetve egyéb dokumentumok többnyire 
naprakészek, ami nagyban megkönnyíti az ellenőrzések lefolytatását mindkét fél vonatkozásában. 
 

A magasabb szintű biztonságos üzemeltetés irányába történő előrelépés érdekében aSKET-ben 

meghatározott speciális eszközök, védőfelszerelések, védőeszközök minőségi javítására 
törekszenek az üzemeltetők. A gyakorlatok végrehajtása során tapasztalható volt, hogy az 
üzemeltetői képzések és felkészülések a valóságban is megtörténnek. 
A végrehajtott gyakorlatról szóló üzemeltetői értékelést, minden érintett üzemeltető külön felhívás 
nélkül megküldte az iparbiztonsági hatósághoz. Az elmúlt évek során néhány esetben 
figyelemfelhívásra volt szükség, hogy a jogszabály által meghatározott határidőn belül eleget 
tegyenek ezen kötelezettségüknek. 

 

A tevékenység szüneteltetésére, felfüggesztésére és/vagy bírság kiszabására okot adó hiányosság 
megállapítására egyik küszöbérték alatti üzem esetében sem került sor. 
2023. évben a Kazincbarcikai KvK  1 db supervisori ellenőrzést  BC-KC Formalin Kft területén 

melyekről a jelentést a Megyei Igazgatóságra a vonatkozó előírások alapján megtettük.  
 

Üzemazonosítás 

 

A vizsgált időszakban az alábbiak szerint folytattunk le üzemazonosítási hatósági helyszíni szemlét: 
 

2023.év: 9 alkalommal 

 

A helyszíni szemlék során megállapítást nyert, hogy a telephelyek nem tartoznak a 
Katasztrófavédelmi törvény hatálya alá. 
 

Szakhatósági eljárások 

 

Hulladékgazdálkodási engedély kiadására vonatkozó hatósági eljárásban a katasztrófavédelemmel 
összefüggő létesítési és használati szabályok érvényre juttatása és a környezetbiztonság 
katasztrófavédelmi vizsgálatára vonatkozóan hozzájáruló szakhatósági állásfoglalás került kiadásra 
9 esetben a vizsgált időszakban. 
 

Létfontosságú rendszerelemek és kritikus infrastruktúra 

 

A jogszabályi módosítások alapján a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
(továbbiakban: BM OKF) általános javaslattevő hatóságként jár el a kijelölési eljárások előkészítése 
során, majd a kijelölési eljárás során szakhatóságként, a kijelölést követően pedig nyilvántartó 
hatósági, továbbá komplex ellenőrzési hatáskört lát el. Fentiek alapján, a katasztrófavédelmi szerv 
helyi szintje nem jár el a továbbiakban szakhatóságként. 
 

A Kirendeltség illetékességi területén, mint létfontosságú rendszerelem a ÉRV Zrt. Lázbérci 
víztározó és víztisztító üzeme került kijelölésre, a lakossági ellátáshoz szükséges nagymennyiségű 
vízfelhasználás, víztisztítása több telephelyen végzett tevékenységük miatt. Évente több alkalommal 



tartunk egyeztetést, szakmai megbeszélést a kijelölt biztonsági összekötővel. 
 

A Kirendeltség elhelyezkedéséből adódóan a szolgáltató cégek regionális, megyei központjai nem 
itt helyezkednek el, ezért jelenleg nincsegyéb más kijelölt létfontosságú rendszerelem a 
területünkön.  
 

Az előző évek gyakorlatának megfelelően a vizsgált időszakban is részt vettünk a BAZ VMKI 

iparbiztonsági főfelügyelő által szervezett KIV gyakorlaton, melynek során vizsgáltuk a 
kommunikációs csatornák rendelkezésre állását, hatékonyságát, az események helyzetértékelését, a 
beavatkozás megfelelőségét, a tájékoztatás és figyelmeztetés rendszerének működését, az irányítói 
rugalmasságot, a társszervekkel való együttműködést, valamint káresemény enyhítési, kezelési, 
helyreállítási és együttműködési feladatokat hajtottunk végre. 
 

Események 

 

Az előforduló rendkívüli időjárási körülmények következtében évente több alkalommal részleges,1-

2 települést érintő áramkimaradások jelentkeztek az önkormányzatok területén. A kialakult 
eseményeket a szolgáltató megfelelően kezelte. Az események felszámolása során a szolgáltatóval a 
kapcsolattartás megfelelően működött. 
 

A Kirendeltség illetékességi területén bekövetkezett – tudomásunkra jutott – közüzemek, 
szolgáltatók működésével kapcsolatos műszaki problémákat, üzemzavarokat, eseményeket mindent 
esetben jelentettük a főügyelet, illetve az iparbiztonsági főfelügyelő részére. 
 

A beszámolással érintett időszakban nem történt kritikus infrastruktúra sérülését érintő rendkívüli 
esemény. 
 

 Gázvezeték sérülés, eljárások 

 

A vizsgált időszakban gázvezeték sérüléssel, átvágással járó káreseményaz alábbi esetekben fordult 
elő: 
 

2023. év: 2 alkalommal 

 

Az eljárásokkal összefüggően minden esetben jegyzőkönyv került felvételre, rendőrségi feljelentést 
tettünk a területileg illetékes rendőrséghatóság felé és az ügyben keletkezett iratokat hivatalból 
áttettük a területileg illetékes és hatáskörrel rendelkező hatósághoz az eljárás további 
lefolytatására.A gázvezeték sérülésekkel kapcsolatos káreseti helyszíni szemlék 
eljárásrendjének2022. évben történt módosítása óta jelentősen csökkent a vizsgálandó események 
száma. 
 

Hulladékszállítás 

 

A települések lakossági hulladékszállítási közszolgáltatással összefüggően fennakadás nem merült 
fel a vizsgált időszakban. 
Veszélyesáru-szállítás 

 

A Kirendeltség illetékességi területén a veszélyes áruk közúti szállításának (továbbiakban: ADR) 
ellenőrzése elsősorban a 26. számú főútvonal Bánréve határátkelő illetve a 26. számú főút BC Zrt. 
IV. porta előtti kamionparkoló területe valamint a 26. számú főút KV- Beton Kft. parkoló 

helyszíneken került végrehajtásra, kiemelt hangsúlyt fektetve a külföldi, valamint – az illegális 
szállítmányok kiszűrése, illetve a mentességgel végzett szállítások vizsgálata érdekében – a nem 



jelölt szállítóegységek ellenőrzésére.  
A Bánréve Határátkelőt érintő teherforgalom veszélyes áruszállításra vonatkozóan szinte teljes 

mértékben a BC Zrt. Ipartelepén található 10 veszélyes üzemet érintően valósul meg. A biztonságos, 
szakszerű ellenőrzés hatékonyabb végrehajtása érdekében megkereséssel éltünk a B-A-Z 

Vármegyei Rendőr-főkapitányság Kazincbarcikai és Ózdi kapitánysága felé a tervezett közös 
ellenőrzések miatt. 
A veszélyes áruk vasúti szállításának (a továbbiakban: RID) ellenőrzése a Bánrévei 
Vasútállomáson, illetve illetékességi területen kívül, a Miskolci Tiszai Rendező pályaudvaron 
kerültek végrehajtásra. 
 

Részt vettünk a BM OKF által szervezett DISASTER ADR, DISASTER RID ellenőrzési 
akciókban, valamint a vármegye és a szomszédos vármegyék által szervezett regionális közúti ADR 
ellenőrzéseken. 
 

A röszkei határállomáson folyó vasúti és közúti veszélyes áru továbbításának folyamatos 
ellenőrzése érdekében a Kirendeltség részéről 2 fő ellenőr átrendelésre került a Csongrád-Csanád 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába évente 2 alkalommal egy hét időtartamra. 
A BM OKF által meghatározott éves hatósági ellenőrzési irányszámok, illetve a BAZ VMKI 

iparbiztonsági főfelügyelő által előírt ellenőrzési számok az alábbiak szerint kerültek végrehajtásra 
a vizsgált időszakban: 
 

Veszélyes Árú Szállítás ellenőrzése 2023.-ban. 

 

 ADR, RID és nem jelölt járművek ellenőrzése  

 
A B-A-Z VMKI által 2023. évre az iparbiztonsági szakterület részére meghatározott  
(ADR: 50, RID: 125 ADR th. 6: RID th 2 ) ellenőrzési számokat (minimumokat) időarányosan végrehajtottuk, 
nagyban túlteljesítettük. 
 

A veszélyhelyzetet megelőző időszakban az elmúlt évek tapasztalatai és gyakorlata szerint 
történt a tervezés, miszerint a téli hónapokban jellemzően ADR telephelyi és RID ellenőrzések 
kerültek lefolytatásra, (figyelembe véve azon korábbi igazgatói utasítást, hogy az ellenőrzések 
száma időarányosan alakuljon az év egészét tekintve).  

 

A vizsgált időszakot tekintve, a 12 alkalommal folytattunk le ADR telephelyi és 4 alkalommal RID 
telephelyi ellenőrzést. Az ellenőrzési tervben szereplő és a HADAR rendszerben történő rögzítést 
követően adódó ugyanazon időpontra szóló egyéb szolgálati feladat, vagy előre nem tervezhető 
esemény, illetve ellenőrzésre beosztott ellenőri állomány betegsége több ízben nehézséget okozott 
az ellenőrzés végrehajtás terén, azonban ellenőrzés egyetlen esetben sem maradt el. 



 

Az ellenőrzések végrehajtásában nagy segítséget jelentett a KIBE gépjármű, amely komoly 

technikai hátteret ad egy esetlegesen elhúzódó ellenőrzés, helyszíni bírságolás megfelelő, szakszerű 
lefolytatásához. 
 

Végzettség, Képzés 

A Kirendeltség állományából jelenleg 2 fő rendelkezik veszélyes áruszállítási biztonsági tanácsadói, 
11 fő ADR/RID, illetve 1 fő ADR ellenőri végzettséggel.  
A BM OKF Hatósági Főigazgató-helyettese által meghatározott iparbiztonsági szakterületet érintő 
havi felkészítési témakörök minden esetben feldolgozásra kerültek. 
A VÁSZ ellenőrzést végző állomány - 6 fő kivételével - kényszerítőeszközök alkalmazására 
lehetőségét biztosító tanfolyammal rendelkezik. A kényszerítőeszközök elhelyezésére az utasítások 
szerint pecséttel ellátott zárt lemezszekrényt biztosítottunk. Az eszközök meglétével, állapotával 
kapcsolatban a meghatározott ciklusidejű belső ellenőrzéseket végrehajtottuk, a BAZ VMKI 

műszaki osztálya ezen eszközök felülvizsgálati, illetve az elhelyezésük körülményeinek ellenőrzései 
során hiányosságot nem tárt fel. 

 

Rendkívüli események, balesetek 

 

Az ADR események a legtöbbször közlekedési balesetből erednek, amelyeknél jellemző a 
közlekedési szabályok megszegése, ezen belül a forgalmi, időjárási és látási viszonyoknak nem 
megfelelő közlekedés, valamint a pihenő idő be nem tartása, illetve a figyelmetlenség szerepel az 
előidéző okok között. Általánosan megállapítható, hogy a veszélyes anyagot nagy tapasztalattal és 
jó műszaki állapotú járműparkkal rendelkező fuvarozók szállítják, így nem jellemző veszélyes árut 
szállító járművek okozta balesetek száma a Kirendeltség területén pedig évente több mint 5000 
ADR hatálya alá tartozó jármű és 6000 RID hatálya alá tartozó vasúti kocsi halad át vagy érkezik, 
illetve indul illetékességi területünkről. 
A vizsgált időszakban csak 0 esetben történt VÁSZ szakterületet érintően baleset.  
 

Kiszabott bírságok 

 

ADR közúti ellenőrzés során feltárt hiányosság következtében hatósági eljárás megindítására, 
bírság kiszabására az alábbi esetekben került sor: 
 

Tárgyév Ügyfél neve 
Jármű 

honossága 

Kiszabott bírság 
összege (Ft.) 

Befizetett bírság 
összege (Ft.) 

2023. Linde Gár MO Zrt. RID magyar 100.000  Ft. 100.000  Ft. 

2023. Lino Tapareusko Firma ADR litván 65.000  Ft. 65.000  Ft. 

2023. Monik- Transz Bt. ADR magyar 65.000 Ft. 65.000 Ft. 

2023. NGBR Plusz Kft. ADR magyar 65.000 Ft. 65.000 Ft. 

 

A szabálytalanságok elsősorban szabálytalan tűzoltó készülék, hiányos fuvarlevél, veszélyes anyag 
szivárgása, hiányosságok voltak.  

 

A külföldi honosságú veszélyes árut szállító vállalkozás ellen az ellenőrzés helyszínén kellett 
intézkednünk a hatósági eljárás megindítására, visszatartásra, bírság határozat kiadására. A 

Kirendeltség által kiadott elsőfokú bírság határozatok ellen a hatósági eljárásban érintett veszélyes 
árut szállító vállalkozások nem éltek a fellebbezés lehetőségével 
 



Összegzés: 
 

A veszélyes-áru szállítást érintő közúti balesetek, események a legtöbbször közlekedési balesetből 
erednek, amelyeknél jellemző a közlekedési szabályok megszegése, ezen belül a forgalmi, időjárási 
és látási viszonyoknak nem megfelelő közlekedés, valamint a pihenő idő be nem tartása, illetve a 
figyelmetlenség szerepel az előidéző okok között. Esetenként nem megfelelő állapotú 
szállítóeszköz, illetve a helytelen árukezelés (pl. a rakomány rögzítésének szabálytalansága, stb.) is 
az eseményeket kiváltó okok között szerepel. 
A vasúti események jellemző oka a vasúti tartálykocsi szerelvényeinek, vagy tartálytestének nem 
megfelelő műszaki állapota, illetve az ebből eredő veszélyes áru szivárgás volt. 
A veszélyes áru közúti és vasúti szállításával kapcsolatban bekövetkezett események, balesetek 
számában az elmúlt 5 évet vizsgálva csökkenés tapasztalható. 
Összességében megállapítható, hogy bár az iparbiztonsági szakterületi tevékenységnek 
köszönhetően a fuvarozók és szállítmányozók jogkövetési hajlandósága nőtt, továbbra is indokolt az 
iparbiztonsági hatósági ellenőrzések rendszeres végrehajtása 

 

Egyéb feladatok 

                   Az ügyfelek által történt megkeresésekre, a felmerült kérdésekre mind telefonon, mind e-mailen, a 

vonatkozó jogszabályok figyelembevételével, jelentősebb esetekben az iparbiztonsági 
főfelügyelővel történő előzetes egyeztetést követően reagáltunk. 

 

Az elvégzett ellenőrzésekkel kapcsolatos helyi és központi adatszolgáltatási, 
nyilvántartási(HADAR, HAMAR, Sharepoint,..stb.) kötelezettségünknek eleget tettünk. Az 

adatszolgáltatási és statisztikai kötelezettségünket határidőre teljesítettük, azok tartalmi része 
kielégítette a BM OKF és a BAZ VMKI által meghatározottakat. 
 

A KML munkaidőben, illetve munkaidőn túli készenléti szolgálat ellátására a Kirendeltség 
állományából összesen 8 fő került beosztásra, mely létszámból 5 fő gépjárművezető beosztásba is 
tervezhető volt. A havi elméleti és gyakorlati továbbképzéseken – betegség, szabadság, egyéb 
szolgálati feladatok ellátásának kivételével - minden esetben részt vettünk.  
A havi elméleti és gyakorlati KML továbbképzések során a rendszeresített műszerek és eszközök 
készségszintű használatához a gyakorlati ismeret felújítása elengedhetetlen. Továbbra is  kiemelt 

feladat lesz ezeknek a műszereknek és eszközöknek a kezelésének rendszeres gyakorlása, 
készségszintű használata, ismerete. 

 

HUMÁN SZAKTERÜLET 

 

A Humán Szolgálat Ügyrendje, és a megváltozott körülményekhez és feladatellátáshoz aktualizált 
munkaköri leírások biztosítják jelenleg a szakterületen folyó munkavégzéshez szükséges 
szabályozási kereteket. A Kirendeltségen a Kirendeltség-vezető és a Vármegyei Humán Szolgálat 
felügyelete, a heti feladatszabó értekezletek és napi koordinációs értekezletek biztosítják a 
feladatellátáshoz szükséges információkat és iránymutatásokat. 
A Szakirányítási tevékenység keretében a Vármegyei Humán Szolgálat ellenőrizte és folyamatosan 
ellenőrzi a kirendeltségen humán feladatot ellátó kolléganő munkáját.  
 

A személyi állomány feltöltöttsége:  
A kirendeltség szervezeti felépítése és rendszeresített létszáma nem változott számottevően.  
A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség 234 fő státusszal rendelkezik. A kirendeltség 
szervezetét az értékelt időszak végén 233 hivatásos és 1 rendvédelmi igazgatási alkalmazott, 
összesen 234 státusz alkotja. A betöltetlen státuszok száma folyamatosan csökkent, a tényleges 
létszám jelenleg 220 fő. A feltöltöttség 94 %-os, mindössze 1 tiszti, 13 tiszthelyettesi beosztás 



betöltetlen. A vezetői beosztások tekintetében nem történt változás. Jelenleg valamennyi vezetői 
beosztás betöltött. A kirendeltség állományába az értékelt időszakban kinevezéssel vagy 
áthelyezéssel összesen 10 fő érkezett, emellett 11 fő jogviszonya szűnt meg, vagy távozott 
áthelyezéssel, illetve közös megegyezéssel. A fluktuáció mértéke nem volt számottevő.  

Eltérő státuszon foglalkoztatottak helyzete: 
Az eltérő foglalkoztatások száma csökkent az előző évhez képest, gépjárművezetői státuszon 
beosztott tűzoltóként 7 fő van kinevezve. 
 

Teljesítményértékelés: 
A teljesítményértékeléssel és minősítéssel kapcsolatos feladatokat az értékelő vezetők az 
előírásoknak megfelelően hajtották végre. Az egyéni teljesítményértékelések és minősítések 
határidőre elkészültek, azok tartalma, formája megfelelő volt. A hivatásos állományból az éves 
egyéni teljesítményértékelések alapján 2023-ban 182 fő (82%) részesült teljesítményjuttatásban. 

A kirendeltség normasértő, valamint fegyelmi helyzete: 
Fegyelmi eljárás a szabályok szándékos áthágásából adódóan nem indult a vizsgált időszakban. 
Fegyelmi eljárás nélküli figyelmeztetésben 2 fő tiszthelyettes részesült. 1 tiszthelyettessel szemben 
a folyamatban lévő büntetőeljárás miatt felfüggesztésre került a méltatlansági eljárás. A kirendeltség 
és szervezeti elemei vonatkozásában a normasértő cselekmények száma az elmúlt években 
alacsony, a parancsnoki fegyelemkezelő tevékenység eredményeként az állomány normakövető 
magatartása megfelelő.  
Elismerések adományozása: 
Az értékelt időszakban az állomány számos tagja részesült különböző jutalmazásban. Számos 
alkalommal kaptak az állomány tagjai a hősies helytállásukért elismerést, valamint soron kívüli 
előléptetést és előresorolást. 
 

Munkavédelem: 
A munkavédelmi feladatok megfelelő szakmai irányítással zajlottak. A munkavédelmi oktatások a 
személyi állomány részére rendszeresen megtartásra kerültek. A kirendeltség területén tartott 
munkavédelmi szemlék, illetve bejárások tapasztalatai alapján a jogszabályokban előírt 
munkavédelmi követelmények teljesülnek, az egyéni védőeszközzel történő ellátás mennyiségileg 
és minőségileg megfelelő színvonalú. Az előírt alkoholszondás ellenőrzéseket havi rendszerességgel 
végezték, eredményük minden esetben negatív volt. A személyi állomány körében 1 szolgálati 
kötelmekkel összefüggő baleset történt, amely 48 felmentési nappal járt. A baleset jellegét tekintve 
tűzoltás-műszaki mentés során következett be. A serülés súlyosságát tekintve súlyos sérülés volt. 
 

Alkalmassági vizsgálatok: 
A Területi Egészségügyi Pszichológiai és Munkabiztonsági Ellátó Központ biztosította a 
kirendeltség személyi állománya egészségügyi és pszichológiai alapellátását. Az éves 
állapotfelmérések és időszakos szűrővizsgálatok eredményei alapján a hivatásos állomány fizikai 
állóképessége, egészségi és pszichikai állapota jó szintű.  
A személyi állomány soros járandóságait hiánytalanul megkapta. Az éves szabadságok kiszámítása 
pontos, tervezésük, kiadásuk és nyilvántartásuk megfelelő. Valamennyi munkakörre rendelkeznek 
érvényes, szabályos munkaköri leírással. A vezetők a személyzeti munkára vonatkozó 
jogszabályokat ismerik, azokat megfelelően alkalmazzák. A beadványok rendezése törvényes, az 
ügyintézési határidőket betartják. A SZENYOR, illetve az SZTNYR nyilvántartó rendszer 
adatbázisa naprakész, a személyzeti állományparancsok előkészítése megfelelő színvonalú. A 
jogszabály által előírt nemzetbiztonsági ellenőrzések kezdeményezése megtörtént, a 
vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségüknek az érintettek határidőre eleget tettek. Az OKF 

utasítására a Kirendeltség és a tűzoltóságok állományának személyi anyag dossziéi a Vármegyei 
Igazgatóság humán szolgálatán egy külön zárható helyiségben találhatók, a Kazincbarcikai humán 



kiemelt főelőadó feladata, azok kezelése, karbantartása, minden irat lefűzése, melyhez minden 
héten legalább egy nap be kellett utazni, a Humán Szolgálatvezető berendelése alapján és ott 
folytatni a munkavégzést.  
 

GAZDASÁGI SZAKTERÜLET 

2023-ban a Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség gazdálkodását a takarékosság 
szempontjaival figyelembe véve kellett működtetni. Továbbra is le volt felezve a havi ellátmány 
összege, a Gazdasági Igazgató-helyettes intézkedése szerint a havi ellátmánynak csak a felét lehet 
felvenni, a másik felét tartalékban kell tartani az Igazgatóságon. Tehát a Kirendeltség 30.000,- Ft-ja 

15.000,- Ft-ra, a tűzoltó parancsnokságok havi 50.000,- Ft-ja 25.000,- Ft-ra, az őrsök havi 15.000,- 
Ft-ja 7.500,- Ft-ra van felezve. Ezen összeggel gazdálkodtunk az erre vonatkozó Gazdasági 
igazgató-helyettesi utasításnak megfelelően, a vásárlások előtti egyeztetni kell a gazdasági 
osztállyal. A rendelkezésre álló összegeket az épületek üzemeltetésére, meghibásodott dolgok 
cseréjére használtuk fel. 
A felhasznált vásárlási előleggel valamennyi szervezeti egység műszaki biztonsági tisztje, illetve a 
gazdasági kiemelt főelőadója az előírt dokumentumok alapján minden hónapban maradéktalanul 
elszámol. 
A havi nem rendszeres kifizetések számfejtéséhez, szükséges adatszolgáltatásokat (munkába járás 
költségtérítése, napidíjak, készenléti ügyelet elszámolása, túlmunka elszámolások) a gazdasági 
kiemelt főelőadó közreműködésével határidőre teljesítettük. 
A különféle adókedvezmény, a Cafetéria igényléseket határidőben megküldtük a BAZ MKI 
Költségvetési Osztálya részére, az ezekben, valamint az állományt érintő adatokban (bankszámla 
szám módosítás, lakcímváltozás) bekövetkezett változásokat, szociális segély, szemüveg, fogpótlás 
költségtérítés igényléseket folyamatosan továbbítottuk, és az előírt határidőkön belül megküldtük az 
Igazgatóságra. 
 

Gépjármű üzemeltetés 

A Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség a 2023. évben 4 db ügyintéző 
személygépkocsival rendelkezett, 1 db Mercedes Sprinter tehergépjármű pedig továbbra is 
szervizben tartózkodik, a forgalomból ki van vonva. 
A Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó parancsnokság használatában 4 db gépjárműfecskendő (ebből 2 
db tartalék), 1 db országúti gyorsbeavatkozó, 1 db magasból mentő tűzoltó gépjármű, 1 db 
vízszállító gépjármű, 1 db K-teher, 1 db utánfutó, 1 db erdőtüzes gépjármű, és 5 db ügyintéző 
gépjármű, amiből egy az Ózdi HTP-n, és egy a Szendrői HTP-n van használatban. Valamint 1 db 
gépjármű (HFH-685) a diósgyőri laktanyában volt tárolva, amely selejtezés után értékesítve lett.  
Az Aggteleki KVŐ használatában 1 db gépjárműfecskendő üzemelt.  
Az Ózdi HTP használatában 3 db gépjárműfecskendő (ebből 1 db tartalék), 1 db országúti 
gyorsbeavatkozó, 1 db magasból mentő tűzoltó gépjármű, 1 db vízszállító gépjármű, 3 db ügyintéző 
gépjármű (1 db szervizben tartózkodik, a forgalomból ki van vonva), 1 db utánfutó, 1 db erdőtüzes 
gépjármű. 
A Szendrői HTP használatában 1 db gépjárműfecskendő, 1 db vízszállító, 1 db erdőtüzes gépjármű, 
1 db ügyintéző személygépkocsi (szervizben tartózkodik, a forgalomból ki van vonva), 1 db 
utánfutó és 1 db kishajó állt a rendelkezésre. A Bódvaszilasi KvŐ használatában 1 db 
gépjárműfecskendő üzemelt  
A kirendeltségünkhöz rendelt gépjárműfecskendők közül év végén összesen 3 db tartalékszerként 
üzemelt, melyek a megye többi tűzoltó parancsnokságán vagy őrsén a meghibásodott szerek helyett 
működtek.  
A gépjárművek üzemeltetése során kirendeltségünk nagy figyelmet fordít a BM OKF Főigazgatója 
és a B-A-Z Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatójának gépjármű üzemeltetésére 
vonatkozó intézkedéseiben, valamint az Igazgatóság egyéb gépjármű üzemeltetéssel kapcsolatos 
utasításaiban foglaltak maradéktalan betartására és végrehajtására. Az intézkedésekben foglaltak a 



személyi állomány részére ismertetésre kerültek. Az év közepétől már a gépjárművek 
igénybevételét előre tervezni kell, csak a szükséges mozgás engedélyezett, gazdasági szempontból 
ez megtakarítást eredményez.   
Különös gondot fordítunk a menetlevelek vezetésére, azok vezetését folyamatosan ellenőrizzük. A 
menetlevelek vezetésérő valamennyi egységünkben rendszeresen oktatást tartottunk a 
gépkocsivezetők részére, mely során ismertettük az Igazgatóság által megküldött menetlevél 
vezetésére vonatkozó tudnivalókat. A menetlevél mellett a JKR rendszert mindenki haladéktalanul 
használja, mind vonulós, mind ügyintéző autó esetében.  
A gépjárműveket hetente hétfőnként tartjuk karban. A heti és az eseti karbantartások 
dokumentálásra kerülnek a Gépjármű nyilvántartó programba, valamint rögzítve van a programban 
a gépjárművek havi kezdő és záró kilométeróra állása, üzemképtelen napok száma, a menetleveleik 
száma, a hibajelentések is. Az új intézkedés értelmében a gépjárműveken napi műszaki vizsgálatot 
kell végrehajtani, amit szintén rögzítünk a JNYP-ben. 

Gépjárművezetőink a gépjármű vezetéséhez, kezeléséhez jogosító érvényes dokumentumokkal 
(vezetői engedély, PÁV vizsga, gépjármű tűzoltás technika-kezelő típusvizsga) rendelkeznek. A 
dokumentumok érvényességét folyamatosan figyelemmel kísérjük. 
A gépjárművekkel kapcsolatos Vármegyei Igazgatóság által kért adatszolgáltatásoknak minden 
esetben határidőre eleget tettünk. 
Gépjárműveink műszaki vizsgáztatása az esedékesség időpontjában végrehajtásra került. 
Gépjárműfecskendőink, a vízszállító gépjármű és a magasból mentő tűzoltó gépjármű tűzoltó 
technikai felülvizsgálatát a szabályozásoknak megfelelő időszakonként elvégeztetjük. 
Eszközeink meghibásodása esetén a javításokat a Vármegyei Igazgatóság engedélyének birtokában 
javíttatjuk, a javítást a BM HerosZrt. műhelyeiben végeztetjük el.  
A meghibásodások dokumentálása az üzemeltetési naplóban valamint a gépjármű nyilvántartó 
programban is történik. A járművek összesített futásteljesítményét már nem kell kimutatni, minden 
adat kinyerhető a programból. 
A gépjárművek havi és negyedéves üzemanyag elszámolását minden esetben határidőre elvégeztük, 
az azzal kapcsolatos dokumentációkat az Igazgatóság részére leadtuk. 
A gépjárművek szemléi, téli-nyári felkészítése 2023. évben is megtörtént (ablakmosó feltöltése, 
gumiabroncsok cseréje, fagyálló feltöltése, gépjárművek műszaki állapotának ellenőrzése). 
A járművekbe beszerelt járműkövető rendszer üzemeltetése, kezelése, a felmerült problémák 
folyamatos, többszöri javítását követően folyamatosan biztosított. A gépjárműveknek a JKR 
program minden nap generál egy elektronikus menetlevelet és ezt ellenőrizni kell minden nap. 
 

Műszaki tevékenység 

A Kirendeltségünk üzemeltetésében lévő felülvizsgálatra kötelezett eszközeinek időszakos 
felülvizsgálata időben végrehajtásra került. Az időszakos felülvizsgálatok elvégzésére a Vármegyei 
Igazgatóság engedélyének birtokában intézkedünk. A légzésvédelmi eszközeink közül a légző 
álarcok féléves, a nyomáscsökkentők, tüdő automaták éves felülvizsgálaton estek át.  
A légző álarcok vonatkozásában már málházott álarcokat használ a beavatkozó állomány, amit 
minden egyes használat után újra bevizsgálnak, fertőtlenítenek, ezeket cserélni az Igazgatóságon 
kell. Félévente felülvizsgálatot végeztettünk a gázérzékelő műszereink, a SUPERPASS II személyi 
figyelmeztető készülék esetében. 
Éves felülvizsgálatot végeztettünk el a feszítő-vágó, az emelőpárnák, a légzsák leszorító 
felszerelések, a gázvédőruhák, kézi tűzoltó készülékek, a START készenléti rendszer, az egyéb 
kisgépek (láncfűrészek, gyorsdarabolók, szivattyúk, áramfejlesztők) vonatkozásában. 
A terhelési próbára kötelezett eszközeink esetében a terhelési próbákat elvégeztük, a terhelési 
próbák elvégzéséről a jegyzőkönyveket elkészítettük. 
A kézi tűzoltó készülékek éves felülvizsgálata, esetleges töltése is megtörtént. 
Megfelelő mennyiségű és állapotú EDR kézi és stabil rádióval rendelkezünk, minden gépjárműbe 
épített rádió és kézi rádió üzemképes. 
A gépjárműfecskendőkbe, a vízszállító és a magasból mentő gépjárművekbe beépített Pajzs Mini 



tabletek vannak, ezek működése megfelelő volt, ha kellett a frissítésük megtörtént.  
A híradóközpontok műszaki felszereltsége és ellátottsága megfelelő, a feladatok ellátásához 
alkalmas. Mindhárom tűzoltóságon a beépítésre került a GVR rendszer működik. A híradópultok 
állapota megfelelő, annak karbantartása az Igazgatósággal szerződésben álló vállalkozóval történik, 
meghibásodás esetén a javíttatás szintén ugyanazzal a vállalkozóval történik.  
 

Informatikai felszereltség, tevékenység 

A kirendeltségünkön az informatikai ellátottság megoldott, az egységek számítástechnikai 
eszközökkel ellátottak. 
A kirendeltség állománya hatékony, megbízhatóan működő számítógépekkel rendelkezik. 
Bárminemű informatikai gond akad azt az Igazgatóság informatikai dolgozói megoldják. 
 

Ruházat, felszerelés 

A 2023. évben 2 alkalommal végeztünk ruházati szemlét, és riadócsomag, az arról készült 
jegyzőkönyvet az Igazgatóság részére felterjesztettük. 
Megfelelő mennyiségű és minőségű bevetési védőruhával rendelkezünk, a szakadt, sérült védőruha 
javítására intézkedünk. Minden készenléti szolgálatot ellátó munkavállaló rendelkezik megfelelő 
minőségű védőfelszereléssel, tűzoltó védőruhával, védőcsizmával, kámzsával, tűzoltó védősisakkal, 
mászó övvel, bontó baltával, baltatokkal, tömlőtartó kötéllel.  
Az elhasználódott csizmák pótlása az Igazgatóság közreműködésével biztosított.  
Az utánpótlási ruházati illetmény terhére a Vármegyei Igazgatóság által beszerzett egyenruházati 
termékek a személyi állomány részére kiosztásra kerültek. 
A 2023. évben kifizetett utánpótlási ruházati ellátmány felhasználásával, valamennyi arra jogosult 
állománytag elszámolt. kiosztásra kerültek a Vármegyei felvarrók, ezt mindenki felhelyezte és 
ellenőrizve is lett. 
 

Laktanya üzemeltetés 

A rezsicsökkentés érdekében bevezetésre került intézkedések a 2023. évben is tartottak, amelyek 
ellenőrzése folyamatosan történik. A Kazincbarcikai KvK és a Kazincbarcikai HTP működése egy 
épületben történik. 
A feladatok ellátásához rendelkezünk elegendő helyiséggel, azok állapota megfelelő. 
A két laktanya épületein a tűzoltók karbantartási, állagmegóvási munkái folyamatosak. 
Az Aggteleki Katasztrófavédelmi Őrs épületének állapota, az Őrs elhelyezési körülményei 
megfelelőek. Kisebb javításokat, tisztító festést az állomány megcsinált. 
Az Ózdi laktanyaépület nyílászáróinak cseréje a kor és a hatékony energiagazdálkodás 
követelményeinek is megfelelőekre két ütemben, 2022 szeptemberére megtörtént, jelentősen 
növelve ezzel a laktanya komfortját, csökkentve a fűtés költségeit, és ezt a 2023. évben már a rezsin 
érezni is lehetett. 
A Szendrői HTP-n a feladatok ellátásához rendelkeznek elegendő helyiséggel, azok állapota 
megfelelő. A közmunkaprogram keretében, valamint az állomány bevonásával, folyamatos 
karbantartási, és felújítási munkálatokat végeztek.  
A Bódvaszilasi Katasztrófavédelmi Őrs épületének állapota, az Őrs elhelyezési körülményei 
megfelelőek. A feladatok ellátásához szükséges berendezésekkel, eszközökkel rendelkezik az 
állomány. 
 

 

Kazincbarcika, elektronikus bélyegző szerint 
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Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az előterjesztést 
megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza: 
 

Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Tájékoztatóban 
foglaltakat tudomásul veszi és egyúttal köszönetét fejezi ki a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség vezetőjének és az állomány valamennyi munkatársának az eltelt 
időszakban végzett áldozatos munkájáért. 
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